
п р о т о к о л
з XII. Головної Конвенції Русько­
го Народного Союза в Америцї, 

котра відбула ся на днях -9—-14 
вересня 1912 р. в Wilkee Вагге, Ра.

(Дальше).
Висше вгадана ухвала не викона­

на 8 тої причини, що асекураційний 

комісар зажадав від нас, щоби ми йо­

му подали вік всіх наших членів: 

кілько маємо членів на 21 літ зитя, 

на 22 і т. д. Се було для нас немож­
ливим до виконаня, бо перегляненє 

всіх декларацій до витягненя віку 

всіх наших членів, погребувало би 

-було ще й третого секретара на якнх 

три або чотири місяці. Черев те ся 

справа вістала залишена.
Однак було би для нас бевпечнїй- 

ше і кориснїйше, як би наша орґанї­

зація була реґістрована в пенсильва- 

нїйськім стейтї, бо тут є наших чле­

нів найбільше, а через те наша орга­

нізація є власне в Пенсильванїї най- 

сильнїйша.

Що до форси о сповідні картки 

від членів P. Н. Сою8а, то порішено 

<5уло вавідомити Духовного Отця P. Н. 

Союва, що жадане видрукованя нака­

зу сповіди і сповідних карток для 

членів P. Н. Союза єсть противне 

статутови P. Н. Союза і некорисне 
для орґанїзації.

За час мого дволїтного урядованя 

слідуючі голови, урядники зрезиґну- 

вали або виступили з орґанїзації: 

п. Василь Гришко зрезиґнував 8 

уряду головного контрольора; його 

резиґнацію принято до відома і на 

його міспе покликано п. Теодозія 
Каськова з Newark, N. J.

п. Евген Гвоздик, вибраний голов 

ним контрольором, перестав бути чле­
ном P. Н. Союза, а тим самим мусїв 

уступити і з гідности свого уряду; 

його суспендував віддїл за неплаченє 

членських вкладок; на його місце зі­

став покликаний п. Конст. Посту- 
пак з McAdoo, Ра.

п. Семен Митренко з Олифант, Па., 

вибраний радним, став опісля головним 

Урядником другої подібної орґанїзації 
і тому на підставі статута стратив свій 

уряд в P. Н. Союзі; на його місце 

покликано п. Сильвестра Маркевича 
a New Alexandria, Ра.

За час двох лїт зістали суспендо­
вані на підставі § 149 (за нгплаченє 

повних розметів до голови. Каси Р.
Н. Союза) відділи: 90 і 231.

Не виплачені доси посмертні,запо­
моги суть слідуючі:

По бл. ц. Іьані Гавран, чл. від.
48. P. Н. Союза, з року 1906 го; не 

виплачено $1.000.00 з причини недо- 
сгачі правних спадкоьмцїв.

По бл. п. Грицеви Дацюк, чл. від. 1 

90 P. Н. Союза, з року 1908 го $785.00. 

Сю запомогу стримано на тій підста­

ві, що дотичний член має ще жити, 

як показує справозднає з XI. Гол. 

Конвенції.
По бл. п. мужу Настї ЖиДлович,

8 віддїлу 3-го в Olyphant, Ра., $400.00, 

.8 тої причини, • що її муж був понад 

40 лїт житя, як вона вступила в чле­

ни P. Н. Союза.

По бл, п. женї Івана Гамада, від. 

119 в Latrobe, Ра., з року 1911, $400.00 

з причини, що його жена перевисшала 

40 літ житя, коли він вступив в чле­

ни P. Н. Союза.

По бл. п. Мих. Петин, від. 114, 

в Dunmore, Ра., $1.000.00, з причини, 

що нема позновласти від спадкоємців 

на кошти похоронні, котрі виносять 

$200.00, анї поквітовань білїв, анї 

точної адреси до родичів пожертого,"' 

що проживають в старім краю.

Важнїйші скарги прислані на мої 

руки:
Перша скарга проти в п. Михайла 

Бабія, члена Р. Союза/ котрий пе­
реступив § 366 P. Н. С., виступаючи 

8 йорожими намірами проти нашої 

орґанїзації.
ІІо перегляненю сеї скарги я дав 

наказ предсїдателеви від. 208 P. Н. 

Союза в Kingston, Ра. поставити п. 

М. Бабія перед Мировий Суд, що він 

і вробив. Мировий Суд засудив п. М. 

Бабія на $50.00. кари, котру то кво­
ту мав засуджений заплатити до фон-' 

ду бідних P. Н. Союза. Однак п. М. 

Бабій наложеної на него кари не за­

платив, анї апеляції, як приписує 

статут, не ройпв і по упливі припи­

саного статутом; часу зістав виклю­

чений з членів P. Н. Союза.

Друга резолюція, нібито, скарга, 

що прийшла на мої руки, була ухва 

ла вісьмох нюйорських відділів P. Я . 

С., котрі дома гали ся поміщеня сеї 

своєї резолюції, нібито скарги, в ор­

ґанї P. Н. С. ,,Свободї“ . Сю справу 
представив я на засїданю Гол. Екз. 

Ком. P. Н. С., котрий велів поклика­
ти представителїв вісьмох нюйорських 

відділів на своє засїданє, 12. лютого 

1912. Сим прсдставителям представ 

лено, що се єсть неможливе і неко- 

ристне для орґанїзації поміщати щось 

подібного в ,,Свободї“ . Наша рада 

була, що найліпше буде, наколи вони 

те все порозлучують і скарги най 

ідуть дорогою скарг А що належить 

до оголошеня, се оголосить ся в ,,Сво- 

бодї“ . Однак представителї, нюйор­

ських відділів не згодили ся на се. 

Для доброго полагодженя я сказав, 

що засягну опінїї адвоката; коли він 

скаже, що се можливо поміщати в 

орґанї P. Н. С., то помістить ся, а 

наколи ні, то нї. На се згодились

нюйорські представителї. Однак сеї 

згоди не дотримали, бо пізнїйше уда­

ли ся з тим до ,,Народної Волї“ .

Полеміка, котра друкувала ся в 

,,Свободї“ , як ,,Думки начасї“ іт. п.

Поважані Панове! До сеї полеміки 

змусив нас свого часу ,,Душпастир“ 

і ,,Заокеанська Русь“ . Обі ті часопи­

си зачали були нападати нашу орга­

нізацію-і її Гол. Урядників, так що 

Гол. Уряд був приневолений борони­

ти орґанїзацію і себе в ,,Свободї“ . .

Заворушеня по відділах, котрі на­

стали зараз по XI. Гол. Конвенції.
Деякі одиниці, невдоволені з.ухвал 

послїдної Конвенції, наробили богато 

заколоту по відділах P. Н. С., хотячи 

знищити нашу орґанїзацію, порозби­

вали відділи, позабирали маєтки від* 

ділові, як було приміром в Taylor, 

Ра., Scrantm, Ра., Olyphant. Ра., 

МопШзей, Pa.,Canonsburg, Ра., Butler, 

Ра., Youngstown, О., Herkimer, N. Y., 

Ambridge, Ра., McKees Rocks, Ра. і 

Holyoke, Mass. Ті члени, що оетали 

ся вірними нашій орґанїзації, були на­

ражені на всілякі розбишацькі напади 

і напасти, і ос гали ся без ніяких 

братських маєтків.

У всяких таких справах завсе. у- 

давали ся до мене люди з просьбами, 

щоби я поміг повідбирати забраний 

їм братський маєток Великої помочи 

я не міг їм дати, бо всюда треба бу­

ло вести довгі судові процеси, котрі 

потягнулиб за собою великі кошти. 

Де я міг, то всюди приїздив і особи­

сто то намовами то угодами, а поде­
куди, д- були менші кошти, і судо­

вою дорогою, відбирав забрані брат­

ські маьтки і віддавав їх оставшим в 

відділі членам. Ще і теперки відбу­

вають ся два такі процеси о віддане 

братського маєтку, а се в McKees 
Rocks, Ра. і Ambridge. Ра.

За час майже двох лїт мого уря­

дованя Гол; Екз. Комітет засідав всьо­

го три рази. На тих засїданях пола- 

годжувано важнїйші Союзові справи, 

а решту справ я'старав ся полагоджу- 

вати з Гол. Екз. Комітетом підчас за­

сідань Контрольної Комісії при одних

коштах. 0 2 6 5

Важнїйші ухвали річного засТданя гол. 
Урядників P. Н. Союза, відбувшого ся 
в Джерзи Сіти, Н. Дж. на днях 5, 6, 7 і 8 

вересня 1911 р. .

Гол. Урядники мали нагоду поба­

чити вперве на власні очи дім P. Н. 

Союза тай видати свою опінїю згля­

дом куп на сего дому.
По огляневю дому гол. урядники 

ЗВ.ЯВ0 іи« що задоволені з купнз., 1 що 
Екз. Комітет зробив дійсно добрий 

поступок, купуючи власний дім для 

організації.
Дальше ухвалено, що орґан P. Н.

Союза ,,Свобода“ має придержувати 

ся напряму народно демократичного.

Ухвалено $41.46 8а ленту, котру 
вислано в імени P. Н. Союва на здвиг 

галицьких ,,Соколів" і ,,Сїчий“ у 

Львові.

Ухвалено дати підмогу в квоті 

$100.00 віддїлови 47 P. Н. Союза в 

Ambridge, Ра. в справі процесу о 

відділовий маєток з Союзом No. 2.

Ухвалено $200 запомоги Мартино- 

ви Марцїн, чл. від. 284, на рахунок 

посмертного, за ушкоджене його ноги.

Ухвалено $100 яко тимчасову за­

помогу Ілії Червінка, чл. від. 165, на 

рахунок посмертного; наколиб відтя­

ли йому зовсім ногу, то має дістати 

ще других $100. •

Ухвалено $100 запомоги Андрею 

Бірешови, чл. від. 126, на рахунок 
посмертного.

Ухвалено $100 запомоги Миколаю 

Соха, чл. від. 60, на рахунок посмерт­

ного.

(Дальше буде).

0Г0Л0ШЕНЄ.

Отсим подає ся до загального відома, 
що віддїл 22. P. Н. Союза в Нескего- 
нінг, Па. зістав з днем 4. жовтня 1912 р. 
згідно з § 153. статута P. Н. С. виклю­
чений з нашої організації.

Д. Капітула, 
гол. предс. P. Н. Союза.

Важ не!
До всіх пп. Делегатів XII. Гол. Конвен­

ції P. Н. Союза, відбувшої ся в 
Wilkes Вагге, Ра.

Сегорічна Конвенція P. Н. Союза у- 
хвалила, як відомо, досить богато запо­
мог хорим і неспосібним до працї чле­
нам нашої орґанїзації. Зі зрозумілих 
кождому причті не можна усїх тих за­
помог датп відразу до розмету, а тпмса- 
мим всї ухвалені запомоги не можуть 
бути на один раз виплачені. Наперед 
виплатить ся запомоги тим членам, ко­
трі находять ся в найбільшій потребі. 
З сего приводу я звертаю ся отсим до 
всіх П. Т. Делєґатів X II. Конвенції з 
такою просьбою:

Нехай кождий Делєґат, котрий вно­
сив на Конвенції просьбу о запомогу 
для якогось члепа свого віддїлу, а ся 
запомога зістала Конвенцією ухвалена, 
порозуміє ся добре з урядом місцевого 
віддїлу P. Н. Союза і нехай донесе менї 
сейчас імя і назвпско того члена, ко­
трому запомогу ухвалено, суму тої ухва­
леної запомоги і відповідь: чи той член 
находить ся в таких матеріяльних об­
ставинах, що запомога потребує зараз, 
чп може якийсь час почекати.

Надіслана відповідь має бути під­
писана Делєґатом даного віддїлу і мі­
сцевим Урядом того-ж віддїлу.

З поважанєм 

С. Ядловський,
ГОЛ. фін. еекр.
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2 С В О Б О Д А

Д о п и с и .

З Carteret, N. J.

Б е з с о в і с н и й  ш т о р н и к .

Якто легким, хоч і нечесним спо­
собом прийти до маєтку, научив нас 

п. Петро Росолович в Картерет, Н. 

Дж. Послухайте лиш, добрі люди.
Наш Картерет невеличка місце­

вість, положена коло Перт Амбою, 

а славна хиба тим, іцо має множестяо 

Жидів, які загорнули в свої руки всі 

бізнеси почавши від сальонів, а скін­

чивши на всїх шторах.

Перед шістьома місяцями зявив 

ся до нас п. Петро Росолович з Фі- 
лядельфії. Він представив ся яко до­
брий Русин-Українець, добрий патріот, 

а притім вислужений вояк американ­

ський, і просив ся, що хоче у нас 
валожити штор (бучерню і ґросерню), 

а має практику, бо його рідний брат 

є шторником в Філядельфії і він йо­

му допоможе. Ми дуже урадували ся 

і приобіцяли, що піпрем його всїми 

силами. Решту зробив наш душпастир 

в церкві, заохочуючи людий, аби всї 

брали лиш в своїм руськім шторі.

З початку, понеже п. Росолович 

не мав много гроша, ішло йому до­
сить поволи, але з часом при помочи 

добрих людий, коли до штору зачали 

горнути ся не йно Русини але і Сло­

ваки, Поляки та околичні Американ­

ці (бо п. Росолович знає красно гово­

рити по анґлїйськи), штор розвинув 

.ся дуже гарно. Та помимо того п. Ро­
солович, маючи вже кредит, яко бо- 

гатий шторник, почав пожичати гро­

ші, а білів за всі річи, які брав до 
штору, не виплачував. Такому на пр. 

пекареви, бідному чоловікови (яко­

мусь ІІолякови в сусіднім місточку 

Chrome, який в день ходив до шапи 

і заробляв на- свою родину, а в ночи 

пік хлїб і ледви може кілька годин 

міг спати, завинив за сам лиш хлїб 

$107.00, за ковбаси $76.00, за мясо 

$.65.00, а що завинив за ґросерню в 

великих складах в ІІерт Амбою, Ню 

Йорку і Нюарку, того вже ніхто з нас 

не знає. Один наш Русин, який був 
у него помічником, каже, що білі 

(рахунки) давно не плачені, а своїм 
підступом зумів собі виєднати всюда 

кредит. Всі гроші, які приходили за 

товар, лиш складав, не видаючи нт 

чого, а навіть не платячи свому по­
мічникові Крім того понапожичав 

у добрих людий, де лиш дало ся, по 

150, 100, 50, 35, 15 долярів, і то так, 

що один о другім не знав, бо всюда 
просив і наказував, аби иро пожичку 
нї кому не говорили, бо йому встидно.

В неділю дня 3. падолиста с. р. 

не стало ...... ними пана Роеоловича
ані його жени Анни з Мусялів Росот 

ловичової. (Для остороги поміщуємо 
ось тут їх фотоґрафічні знимки). Обоє 

вийшли по полудни на прохід і біль­

ше до Картерет не вернули. Коли їх 

не було до пізної ночи, шторовий по­

мічник отворив двері їя иомешканя і 

на диво знайшов лиш порожне ліжко 
і порожний куфер. Всї річи, кажуть 

тепер сусіди, вже кілька день тому 
відослав десь в бочках*. Коли ми пі­

шли на диио (стацію) довідати ся, 

де ті річи надані, зелїзничий урядник 
прочитав нам з книги, що Росолович 

відослав річи дня 1. падолиста на

адресу: Mr. Nicholas Rosolowicz, 4357 

Wayne St.. Philadelphia, Pa.

Так відвдячив ся Росолович нам 
всім за те, що ми поперли його штор 

і допомогли йому доробити ся маєтку, 

лк каже помічник, то після сего, 

кілько люди виплатили за товар, міг 
п. Росолович за цілий час взяти з со 

бою готівки найменше $2.000.00. Те­

пер, маючи в руках таку готівку, бу­
де міг п. Росолович на иншім илейзї, 

а може і у великім місті, змінити 

своє назвиско і заложити відразу ве­

ликий штор. Колпб п. Росолович був 

чесний, був би і тут прийшов до ма­
єтку і чести у лЮдий, але способом 

гідним, а так збезчестив своє імя 

— родину свою і своєї жени, а нам, 
тутешним Русинам, зробив велику 

кривду, бо помимо того, що понатягав 

деяких людий, лишив ЛИШ встид і 

ганьбу! Днесь Жиди аж заходять ся 

від сьміху і утіхи,' як . то викивав 

нас наш чесний Русин шторник. Так 

потрафлять поступати лиш безхара- 

ктерники і шубравцї!

Ми подали до публичного відома 

цїлу ту сумну подію* аби люди і на 

других плейзах стерегли ся подібних 

ошустів, і не давали віри першому 

ліпшому пройдисьвітови.

В доказ правди потверджуємо се 

письмо власноручними підписами.
Йосиф Ґінда, предс- парохії. .

Лаврентій Угрин, дякоучитель, 

Михаїл Черепаняк, 

бувший помічник руського 

штору.

З Seymour, Conn.

Просьба до Русинів села Бутин, 

жовківського повіту.

Дорогі Земляки! Як Вам відомо, 

вже від кількох лїт є в нашім селі 

читальня ,,ІІросьвіти‘\ котра задля 

браку власного; дому не може як слід 

розвивати ся. Тому Виділ сеї читаль­
ні порішив поставити'сего року свій- 

власний дім, однак з недостачі гро­
ший не може розпочатого дїла допро­

вадити до кінця. Нашим сьвятйм' обо- 
вязком є допомочи своїм родимцям, 

щоби вони сей читальняний дім як 

найскорше побудували.

Дорогі Краяни! Нехай між нами не 

буде нї одного, котрий .по можности 

не офірував би хоч кілька центів на 
таку важну ціль. Знайте, Родимцї, що • 

чим скорше допоможемо нашим Бу* 
тинянам поставити .читальню, тим 

скорше викорінимо всю московську 
заразу з нашого села! А коли се ста­
не ся, тогди можна буде сказати сьмі- 

ло, що в наше віконце засьвітило 

сонце!
До тепер зложили на сю цїль слі­

дуючі особи: Гр. Сироїжка і Я. Гра­

бар по 2 дол.; В. ІІроцик і Т. Чика­

ло по 1.25 дол.: II. Салик і Н. Н. по 
1. дол.—Разом $8.50. Сї гроші (40.45 К.) 

відіслано дня 22. жовтня с. р. почто- 
вим переказом (ч. 4749) на руки ка- 

сієра читальні, М. Величка. — Яків 
Грабар, Box 446, Seymour,. Conn.

IIрим . Редакції :  Підписаний під 

повисшою просьбою п. Я. Грабар при­

слав. на наші руки для провіреня поч- 
тову посьвідку з Сімор, Конн., на 

якій зазначено вислану до краю кво­

ту (40 К. і 45 сот.) На жадане п. Гра­

баря сю .посьвідку йому звертаємо.

кількох Русинів, які забавляли ся во- 

село з Поляками і Словаками, граючи 

в пулі (білярд) та попиваючи пиво. Я 

звернув увагу сих Русинів, що пора іти 

ва представлене, а вони знаєте що мені 

відповіли ? , ,И а М  — к а ж у т ь  — і тут 

добре... Ліпше грати в пулі і пити 

пиво, вїж дивиги ся на якусь-там ко­

медію !'* Ся відповідь дуже мене за- 

дивувала, а навіть обурила. Я поспи­
тав свого знакомого, що се за люди 

і чому вони такі темні. Знакомий від­
повів мені, що се люди не „прості41, 

а проводирі місцевої ,,Січи“ . ,,Вони, 
— каже мій знакомий — не тільки, 

що самі на ніякі предзтавленя не хо­

дять, але ще й других відмовляють. 

Та ви не бійте ся —  мовив він при 

кінци, .— у нас таких темняків не 

богато, а . загал наших людий їм не ві­

рить, і робить те, що кождий розум­

ний чоловік робити повинен*4.

Сї слова мене трошки підбадьори­
ли і я пішов ві своїм товари шом на 

представлене. Мій знакомий говорив 

правду. На галі людий повно, аж ва- 

бито. Перед самим предстайленем 
мав до зібраних коротеньку промову 

місцевий душпастир о. К. Ващищин, 

а після сеї промови піднесла ся кур­

тина і на сцену вийшла Наталка. Не 

буду тут описувати цілої тої гарної 
оперетки, бо вона звісна всім чита­

чам ,,Свобо/щ“ дуже добре. Скажу 

лише загально, що фордсітські ама­

тори відограли ,,Наталку Полтавку 

на причуд гарно, далеко гарнїйше, 
ніж можна було сподївати ся. Нехай 

же їм буде за се честь і слава!

По представленю я ще говорив 
з деякими людьми про місцеві обста­

вини і переконав ся, що в тій русь­

кій громадї нема ще цілковитої єдно- 
сти і згоди. Одні Русини хотять мати 

свою церкву і галю, другі свого оьвя- 

щеника, треті свого дяка, і т. д. Один 
тягне до лїса, другий до біса... Чи 
воно так довго буде — Бог сьвятий 

знає, але мені здасть ся, що фордсїт- 

ські громадяни возмуть ся за розум 
і заведуть у себе трохи инший лад 

і порядок... Поживемо, то й побачимо, 
чи* ті люди, котрі пхають ся на чоло 

народа, будуть дальше грати в пулі 
та "пропивати свої центи з Поляками 

і Словакам^, чи може вразумлять ся 

і зачнуть жити иншим житєм.

Гість з подорожі.

З St. Louis, Mo.

Ст. Луіс є найбільшим містом на 

Вестах (в західній части Зл. Держав). 
Находять ся тут фабрики зелїза, цеголь- 

нї і каршапи, тож роботи доволі, але ро­
бітників бракує. Тут будують тепер че 

рез ріку Міссіссіппі величезний двопо­

верховий міст, що має коштувати 

$5.250.000. Роботи коло будови того 
моста йдуть тепер дуже поволи, бо 
бракує гроший на докінчене.

Народа руського є в нашім місті 

не дуже богато, але маємо за те гар-, 

ну церкву і два парохіяльні доми. 
Православні мають свою церкву в од­

нім приватнім домі. Руських братств 

є тут аж шість: два братства нале­

жать до P. Н. Союза, два до Об ще- 
ства, одно до Соєдиненія, а одно цер­
ковне. Новійшими часами заложено 

ще одно нове товариство* — ,,Сїч“ . 
Нашим парохом є тепер о. Василь 

Жолдак, а дякоучителем д. Петро 

Димитрик. Не бракує тут і руських 

сальонїстів. Найстарший з них А. Ва- 
лєвський (вже тутки 15 літ), відтак 
В. Колодій, М. Петровський, Ст. Зє- 

лінський, Суда, Хач і Ко., і  а „пра­
вославний од Горлиць“ Ст. Демчко. 

Маємо також двох своїх ґросерників 

(торговців корінними товарами) а се: 
В. Макара і С. Глад. Ось тільки між 

нами бізнесменів; решта наших лю- 

днй працюють по всіляких .фабриках, |

ває но тільки в Ст. Луіс, але і в су. 

сїдних коло него місточках, як Madi­

son, East St. Louis, Belleville, Mt 

Oliver, Stanton і инших. Комувїка- 

ція дуже догідна і дешева. Як Бог 

позволить прожити, то нагоп пуська 

громада розвине ся тут гарно і стане- 
на рівні з прочими більшими руськи­
ми кольонїями в Америці.

А. Валввський.

П р о с ь б а

в справі підмоги балканським. 
Славянам.

На днях завязав ся в Cleveland, О. 
тимчасовий славянський Комітет в цї­

ли несеня помочи славянській людне* 

сти на балканськім півострові, яка те­
пер тяжко страждає з причини лютої 

війни, а ще більше з причини нечу- 

ваних жорстокостий, яких допуска­
ють ся безсердечні Турки на безпо­

мічнім христіянськім народі. Жалуємо 

дуже, що задля недостачі місця не 

можемо подати сеї горячої просьби, 
яку нам надіслав сей Комітет, в ці­
лій її основі, хоч з другої сторони 

думаємо, що хто мав у грудях тепле 

і спочутливе серце, тому не треба го­
ворити богато. Тимчасовий заряд сьо­

го Комітету (Ян Панкух, предс., Йо­
сиф Венцко, кас. і Алексій ‘Русиник* 
секр.) скликує на день 15. с. м. ве­

ликі всеславянські збори, що відбу­

дуть ся вечером B^Acme^Hall, Е. 9-th 
Str., Cleveland, О. На тих загальних 

зборах буде промовляти богато бесід­
ників, а тимчасовий Комітет допов­

нить ся так, щоби в нїм заступлені 
були всі славяаські народности. Доси 

зібрано вже на підмогу балканських 

Славян поверх 100 дол., а всякі жер­
тви на ту цїль треба слати на руки 

тимчасового касієра"(покладнїка): Jo­
seph Wencko, 507 Hill Str., Cleveland,

0. Комітет відніс ся листовно до ве­

ликого сербського патріота проф. Мих.
1. Пупіна з просьбою, щоби він всі 

призбирані тим Комітетом жертви роз­
ділив в своїм часі поміж бідних бал- 
канських Славян. Всі датки будуть 
квітовані по часописах вже на дру­

гий тиждень. Наших родимців проси­
мо, щоб вони, висилаючи свою жер­
тву на повисшу ціль, зазначували ви­
разно, що суть Русинами-Українцями.

ВІД ГОЛОВНОГО УРЯДУ РУСЬКОГО 
НАРОДНОГО СОЮЗА.

Р 0 3 П 0 Р Я Д Ж Е Н Є .

До Впов. П. П. місцевих Урядників І 
Членів P. Н. Союза в Америці.

Всї зміни адрес поодиноких членів> 
які до тепер були присилані до „Свобо­
ди”, мають пп. місцеві секретарі пооди­
ноких відділів P. Н. Союза, почавши з 
днем 1-го падолиста (нов.) 1912 р. ви­
писувати кождого місяця точш) на від­
повіднім друку, що називає ся „Місяч­
ний виказ для експедиції „Свободи" 
до Гол. Уряду P. Н. Союза” і засилати 
кождого місяця враз з розметом і инши- 
ми паперами до Головного Уряду P. Н. 
Союза. Всякі письма: чи то зміни ад­
рес, чи инші справи поодиноких членів, 
котрі удавати ся будуть до „Свободи" 
приватно, а не через місцевий Уряд від­
ділу, не будуть принимані анї полаго- 
джувані. Кождий член, що мас якуне- 
будь справу до експедиції „Свободи'’, 
має віднести ся з нею до місцевого Уря­
ду свого відділу, а місцевий Уряд сю 
справу залагодить з Головним Урядом Р. 
Н. Союза за посередництвом бляннету 
„Місячний виказ для експедиції „Сво­

боди”.
Рівнож від 1-го падолиста 1912 р. 

пп. місцеві сенретарі мають уживати но­
вих друків до „Зміни посмертного”, пі­
сля § 178 статута P. Н. Союза. Старих
друків не можна більше уживати.

' Мих. Угорчак.
, ,  г II (Уі«у-п-_

З  Ford City, Ра.

Повертаючи з Бофало, стрінув ся 

я з одним громадянином з Форд Сіти, 

котрий запросив мене на предствле- 

j не „Наталка Полтавка", яке того ве­
чора мали відограти місцеві руські 

аматори. Я радо згодив ся і пішов 

туди, куди мене знакомий повів. В 
сусідстві тої галі, у котрій мало
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вб

ир
ат

и 
ся 

в 
ст

оп
 

до 
та

бу
н

ів
.

Т
ат

ар
и

н
ов

и
. 

Ти
 

сл
ух

ай
, 

бу
дь

 
по

кі
рн

ий
, 

то 
ж

ал
ь 

мо
ло

до
го

 
ж

ит
я,

 
та 

да
рм

а,
 

та
ка

 
вж

е 
ко

- 
Св

ог
о 

ви
бр

ан
ог

о 
ще

 
з 

ве
че

ра
 

пр
ип

ня
в 

на
 

П
ав

лу
сь

 
ус

пі
в 

ли
ш

е 
об

м
ін

ят
и 

ся 
оч

и
м

а
па

н 
те

бе
 

п
ро

ст
и

ть
, 

та 
ви

ж
ид

ай
 

лі
пш

ої
 

по
ри

. 
за

ць
ка

 
до

ля
. 

П
ро

 
се 

він
 

бо
га

то
 

на
сл

ух
ав

 
ся 

m 
 ̂

з 
зе

м
ля

ко
м

■ 
1 

г 
т
>
‘ 

м
от

уз
і. 

Те
пе

р 
ос

ід
ла

в 
йо

го
, 

пе
ре

хр
ес

ти
в 

ся
— 

Аж
 

до 
см

ер
ти

...
 

від
 

по
кі

йн
ог

о 
ді

ду
ся

. 
Ві

н 
теж

 
ко

за
ць

ка
 

ди
ти

- 
{ 

в 
на

 
п

ів
ні

ч 
д0 

П
ер

ек
оп

у 
Ви

йш
ов

 
пе

ре
д 

дв
ор

и
щ

е.
 

Ту
т 

ст
оя

в 
Т

ат
а

—
 Н

і, 
не

 
до 

см
ер

ти
. 

Ту
т 

м
ож

ут
ь 

ле
да

 
на

 
і 

не
 

лі
пш

ий
 

від
 

др
уг

и
х.

 
Як

 
ги

ну
ти

, 
та

к 
• 

Р
ин

 
на

 
ко

н
и

- 
П

ав
лу

се
ви

 
вк

аз
ав

 
ко

ня
 

і 
ве

лі
в 

де
нь

 
на

бі
чи

 
За

по
ро

ж
ці

. 
От

 
та

ко
ї 

хв
ил

ї 
ус

ї 
ги

ну
ти

. 
П

ав
лу

сь
 

на
бр

ав
 

до
сь

ві
ду

. 
Ві

н 
зн

ав
, 

як
 

сі
да

ти
 

ох
ля

п 
бе

з 
сі

дл
а.

 
То

й 
Та

та
ри

н 
не

 
зи

ав
 

хр
и

сг
ія

н
сь

кі
 

бр
ан

цї
 

ж
ду

ть
 

як
 

сп
ас

ен
я.

 
То

ді
 

П
ав

лу
сь

 
бу

в 
го

рд
ий

 
з 

сь
ог

о,
 

що
 

ві
н,

 
хо

ч 
зл

ов
ит

и 
в 

рі
ці

 
ри

бу
, 

як
 

за
ст

рі
ли

ти
 

з 
лу

ка
 

ук
ра

їн
сь

ко
ї 

мо
ви

 
і 

не
 

го
во

ри
в 

ні
 

сл
ов

а,
 

по
ра

 
вт

ік
ат

и.
.. 

та
к 

ще
 

м
ол

од
ий

, 
а 

за
зн

ає
 

ко
за

ць
ко

ї 
сл

ав
и.

 
пт

и
ц

ю
; 

а 
ще

 
зн

ав
, 

що
 

се 
ха

рц
из

 
і 

як
 

йо
го

 
П

ав
лу

сь
 

ог
ля

ну
в 

ці
лу

 
ос

ел
ю

. 
Хо

ч 
ст

ра
х

— 
С

ка
ж

іт
ь,

 
дя

дь
ку

, 
де

 
ту

т 
в 

К
ри

му
 

мо
- 

Й
ог

о 
пе

вн
о 

по
са

дя
ть

 
на

 
па

ль
. 

Та
 

він
 

пі
де

 
тр

е 
а 

ля
ка

ти
 

ся
- 

_ 
бо

лі
ла

 
сп

и
на

, 
він

 
ди

ви
вз

ь 
на

 
Та

та
р 

з 
го

рд
а,

 
же

 
бу

ти
 

мо
я 

се
ст

ра
? 

її 
сь

ог
о 

лі
та

 
по

ло
ни

ли
 

сь
мі

ло
 

на
 

см
ер

ть
 

з 
ко

за
ць

ко
ю

 
пі

сн
ею

 
на

 
у-

 
К

ол
пб

 
ін

о 
за 

П
ер

ек
ш

, 
а 

та
м 

вж
е 

ст
еп

. 
А 

,,
Д

оп
ом

ож
и 

м
ен

ї, 
Го

сп
од

и 
Сп

ас
е 

і 
сь

вя
та

 
Т

ат
ар

и
...

 
ст

ах
. 

Во
ро

г 
пе

вн
о 

не
 

по
ба

чи
ть

 
йо

го
 

пл
ач

у,
 

• 
в 

ст
еп

у 
мо

же
 

і 
ко

за
кі

в 
ст

рі
н

ут
и

. 
А 

ні
, 

то 
? 

П
ок

ро
во

, 
ви

зв
ол

ит
и 

ся 
та 

ко
за

ко
м 

ст
ат

и
! 

У
сї

— 
К

іл
ьк

о 
їй 

ро
кі

в?
 

та 
він

 
ще

 
по

га
но

 
ви

ла
є 

ус
їх

 
Та

та
р 

і 
їх

нь
ог

о 
на

 
пр

ос
те

ць
 

на
 

Сі
ч 

за
п

ор
оз

ьк
у.

.. 
П

ав
лу

сь
 

і 
не

 
сї 

ш
ал

аш
і 

я 
3 

ДИ
М

Ом 
пу

щ
у 

і 
з 

до
ли

но
ю

 
зр

ів
-

— 
Т

ри
на

йц
ят

ь 
бу

де
. 

М
аг

ом
ед

а.
 

То
ж 

то 
Та

та
ри

 
лю

ти
ти

 
му

ть
 

ся
, 

ду
ма

в 
пр

о 
те

, 
що

 
не

 
зн

ає
 

на
 

Сі
ч 

до
ро

ги
. 

н
аю

“
.

— 
А 

га
рн

а 
во

на
? 

ко
ли

 
ві

н,
 

за
ки

 
йо

му
 

ві
др

уб
аю

ть
 

го
ло

ву
, 

гу
к-

 
Ві

н 
ви

м
ин

ав
 

та
та

рс
ьк

і 
ау

ли
 

і 
їх

ав
 

на
вм

а-
 

П
ав

лу
сь

, 
їд

уч
и 

м
ай

да
но

м
, 

зд
ій

м
пв

 
ш

ап
ку

— 
Як

 
м

ал
ьо

ва
н

а.
 

' 
не

 
на

 
вс

е 
го

рл
о:

 ,
,В

и 
вс

ї 
св

ин
яч

і 
пу

та
, 

а 
ваш

 
ня

 
ст

еп
ом

. 
і 

ст
ав

 
мо

ли
ти

 
ся

.
О

ст
ап

 
ст

ав
 

хи
та

ти
 

го
ло

во
ю

. 
М

аг
ом

ед
 

то 
ці

ла
 

св
и

н
я!

“ 
П

ав
л

у
се

в
и
 

ст
ал

о 
від

 
Ко

ли
 

р
о
зв

и
д

н
іл

о
сь

, 
го

ді
 

бу
ло

 
хл

оп
де

ви
 

Ко
ли

 
ви

їх
ал

и 
у 

ст
еп

, 
він

 
ва

ж
ко

 
за

ду
м

ав
— 

Л
ед

ве
, 

чи 
ти 

її 
н

ай
де

ш
. 

Ту
т 

пр
од

аю
ть

 
сь

ог
о 

сь
м

іш
но

, 
і 

він
 

сп
ра

вд
і 

за
сь

м
ія

в 
ся 

не
 

ст
рі

ги
ти

 
Та

та
р 

у 
ст

еп
у.

 
Та

 
во

ни
 

йо
го

 
ся 

на
д 

ти
м

, 
що

 
до

ві
да

в 
ся 

від
 

зе
м

ля
ка

. 
В

ін
 

ді
вч

ат
 

з 
ру

к 
до 

ру
к.

 
На

 
ус

їх
 

ба
за

ра
х 

їх 
по

в-
 

в 
го

ло
с.

 
як

ос
ь 

нз
 

чі
па

ли
. 

Д
ех

то
 

і 
сп

ит
ав

 
ся

, 
к
уд

и
 

він
 

вт
ра

ти
в 

на
ді

ю 
на

 
те

, 
щ

об
 

се
ст

ру
 

ви
зв

ол
и

ти
.

І 
во

. 
Ві

дт
ак

 
за

би
ра

ю
ть

 
до 

га
ре

м
ів

, 
а 

то 
і 

в 
Ту

- 
*— 

Чо
го

 
ти 

сь
мі

єщ
 

ся
? 

— 
пи

та
є 

Т
ат

ар
ин

, 
їд

е.
 

То
ді

 
П

ав
лу

сь
 

ви
м

ов
ля

в 
ся

? 
що

 
й
о
г
о
 

пі
. 

- 
С

та
рш

ин
а 

на
д 

ко
ню

ха
м

и 
бу

в 
уж

е 
ст

ар
ш

и
й

— 
-LJ.* 
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• 
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-
-
-
-
-
-

— 
Сказано, 

неволя. 
А 

тут 
ще 

рай 
насу* 

йому 
зараз 

зірвуть 
голову, 

.а 
туловищ

е 
з 

ду- 
• 

— 
Тепер 

можу 
тобі 

сказати 
усе. 

У 
нас 

столик; 
на 

ньому 
жарила 

ся 
велика 

мов 
на­

проти 
того, 

що 
у 

других. 
Старий 

Сулєйман 
шею 

в 
пекло 

понесуть. 
так: 

коли 
їдеш 

за 
знахором 

до 
хворого, 

дак 
дильниця 

лю
лька, 

з 
котрої 

М
устафа 

потягав 
добрий 

чоловік, 
та 

іого 
більш

е 
нема 

дома, 
* 

— 
То 

він 
Татар 

не 
може 

лічити, коли 
так... 

анї 
не 

оглядай 
ся 

позад 
себе, 

ані 
не 

кажи 
нї- 

.цілі 
клуби 

диму. 
Відтак 

лежали 
ріжні ласощ

і, 
чим 

є. 
М

устафа 
гордий 

і 
ненавидить 

наш
ої 

— 
Тож 

бо 
і 

є, 
що 

він 
лічить 

усіх 
без 

роз- 
кому, 

куди 
їдеш

, 
а 

то 
вся 

сила 
знахорова 

про- 
П

авлусь 
здіймив 

ш
апку 

і 
вклонив 

ся. 
віри; 

а 
сей 

потурнак 
Ібрагім, 

то 
сам 

чорт. 
бору, 

і 
Татар 

і 
скотів... 

лиш
е, 

що 
не 

в 
своїй. 

 ̂
пала, 

і 
хворому 

не 
поможе. 

Як 
прийдеш 

до 
— 

П
риклич 

товмача 
— 

каже 
М

устафа 
до

— 
Не 

пробували 
тікати? 

печері, 
а 

в 
дома 

у 
■ недуж

ого... 
Та 

чого 
' ми 

знахора, 
дак 

він 
зараз 

тебе 
пита: 

,,А
неогля- 

слуги.
Н

евольник 
усьміхнув 

ся 
сумно. 

станули? 
дав 

ся 
позад 

себе? 
Не 

казав 
нікому, 

куди 
— 

Не 
треба 

— 
каже 

П
авлусь, 

— 
я 

знаю
— 

Заки 
добіжиш 

до 
П

ерекопу, 
так 

пять 
— 

Я 
розвяжу 

тобі 
руки... 

їдеш
?“ 

Ти 
скажеш 

правду, 
то 

він 
і 

вусом 
не 

=̂
по 

ваш
ом

у.
разів 

зловлять. 
А 

коли 
зловлять, 

так 
або 

по- 
— 

О, 
нї, 

вибачай; 
я 

ще 
хочу 

ж
ити. 

Як 
поведе 

і 
не 

поїде. 
А 

коли 
тд 

оглядав 
ся 

або 
— 

Чи 
так? 

Ну 
побачимо. Як 

тебе 
звали?

вісять 
або 

в 
неволю 

до 
Турків 

продаю
ть; 

а 
верну 

нї 
з 

чим, 
так 

М
устафа 

велить 
голову 

сказав, 
а 

збреш
еш

, 
так 

він 
поїде, 

але 
не 

ви- 
— 

Павлом 
Судаченком 

мене 
звуть,

все 
випарять 

так, 
що 

душа 
вилазить. 

одрубати; 
хай 

рубає 
тобі, 

а 
не 

мені, 
розвязати 

- 
лічить. 

Тому-то 
я 

тепер 
до 

знахора 
не 

поїду, 
— 

Нї, 
тебе 

так 
звали; 

ти 
звати 

меш 
ся

— 
А 

я 
знаю

, 
що 

багато 
люда 

з 
відсїля 

. 
себе 

не 
дам... 

бо 
колиб 

збрехав, 
і 

він 
приїхав,, 

а 
не 

поміг, 
тепер 

Гусейном.
втікає... 

П
авлусь 

стиснув 
коня 

ногами 
і 

став 
втї- 

. 
то 

М
устафа-ефенді 

йому 
голову 

бідрубати 
ка- 

— 
Я 

не 
хочу; 

я 
ще 

не 
приняв 

ваш
ої 

г>і-
— 

Бо 
тут 

і 
богато 

є 
хрещ

еного 
народа, 

кати. 
Татарин 

таки 
налякав 

ся. 
Він 

П
авлуся 

ж
е; 

а 
менї 

його 
ш

кода, 
бо 

кажу 
тобі: 

він 
.мені 

ри...
то 

декому 
і 

вдасть 
ся 

втечи. 
таки 

придерж
ав 

і 
розтяв 

ножем 
мотуза. 

дідусем 
приходить 

ся 
і 

славний 
знахор. 

Йому 
— 

Дурень 
ти! 

Не 
приняв, так 

прийм
еш

...
— 

Як 
вас, 

дядьку, 
звуть? 

— 
Еге, 

Татарине, 
я 

тебе 
не 

лиш
уся. 

Ти 
150 

літ 
з 

роду. 
Борода 

у 
нього, по 

саму 
землю

, 
— 

Ні, 
не 

прийму; 
моєї 

христіянської 
не

— 
Остапом 

Ш
видким. 

мусиш 
поїхати 

зі 
мною 

до 
мого 

пана 
і 

всьо 
а 

вії 
такі, 

що 
ціле 

лице 
засланяю

ть. 
Казала 

покину 
ся.

В 
тій 

хвилі 
вбіг 

до 
челядної 

чорномазий 
гарненько 

розповісти, 
бо 

мені 
не 

повірять. 
моя 

покійна 
бабуся, 

царство 
їй 

' небесне, 
що 

— 
Як 

приймеш 
наш

у, 
будеш 

свобідний.
невольник 

і 
прикликав 

П
авлуся 

до 
пана. П

ав- 
Татарин 

хотїв 
втікати, 

так 
П

авлусь 
хопив 

він 
вродив 

ся 
з 

зубами, 
з 

оселедцем 
і 

з 
ву- 

— 
Не 

хочу, 
нї 

за 
що 

в 
сьвітї.

лусь 
пішов 

за 
ним 

на 
гору 

і вступив 
до 

сьвіт- 
його 

коня 
за 

поводи, 
і 

став 
плакати. 

Татарин 
сами. 

— 
Я 

тебе 
вибити 

звелю
,

лиці. 
Вона 

була 
простора 

і 
мала 

кілька 
вели- 

повірив 
тепер. 

Він 
закляв 

люто 
і 

виймив 
— 

А 
як 

той 
знахор 

називає 
ся? 

— 
Хоч 

і 
повісьте, 

то 
ні. 

П
о*щ

о 
мені 

від-
ких 

вікон 
в 

одній 
стіні. 

Попід 
стіни 

йшли 
нож

а. 
— 

От 
цікавий! 

Сказати 
би 

тобі щ
е, 

де 
він 

, 
так 

в 
смолі 

горіти...
підвисш

еня, 
вкриті 

килимами; 
цілий 

поміст 
— 

Хочеш 
мене 

зарізати? 
Д

обре. 
М

ені все 
ж

иве? 
Вибачай. 

Не 
мож

у. 
Впрочім 

не 
радив 

— 
М

устафа 
засьміяв 

ся 
з 

наївноети 
хлоа-

теж 
був 

застелений 
килимами. 

Стіни 
були 

одно. 
Заріж

еш
, 

дак 
не 

відрубаю
ть 

голови. 
M

e- 
би 

я 
ваш

ому 
братови 

до 
нього 

заходити. 
Він 

ця.
помальовані 

червоною
, 

синьсю 
та 

жовтою 
нї 

з 
головою 

красш
е 

вмирати. 
Та 

се 
тобі 

не 
з 

чортякою 
побратаний 

і 
все 

має 
кілька 

чор- 
— 

Кажу 
тобі, 

що 
свобіднсш 

стати
..,

краско о 
в 

цьвіти 
та 

в 
лінії. 

На 
підвисш

еню
 

помож
е. 

Кінь 
мій 

побіжить 
до 

дому, 
за 

мною 
тенят 

на 
послугах, 

за 
чурів, 

значить. 
Дак 

ко- 
— 

Я 
і 

так 
ви&велю 

ся, 
ко*п 

сах 
у 

..
сидів 

М
устафа, 

перед 
нам 

стояв 
маленький 

піш
лю

ть 
глядати, 

і 
уся 

правда 
вийде 

на 
вер- 

ли 
до 

нього 
н

абли
зи

ть 
ся 

хто 
н

ех
р

ещ
езви

, дак 
# 

— 
А 

то 
як?...

і 
*
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Сьвіжа могила. „Над срібнолентим 
Сяном в стародавнім городі Володаря 
стане одною могилою більше! Не ста-

vA ”  ---  -ГТ

,о в живих Григорія Цеглинського. По­
п р и  у непривітній, далекій столиці і 
тітьки тлінні останки ного приидеть ся 
прнмістпти українському Перемишле­
ві в котрім Покійний трудив ся на на- 
радній ниві від 1888 р.“ -  Ось такі пе- 
чаїьні слова читаємо на вступі довшого 
некрольоґу, поміщеного в 39. числі 
львівської „Недїлї“.

Григорій Цеглинський родив ся 9-го 
марта 1853 р. в Калуши (Галичина), 
де'ного батько Іван був полїцшним у- 
рядником. Народні школи скінчив в 
родиннім містї, низшу гімназію в Ко­
ломиї, а впешу в Станпславові. По іспи­
ті зрілости в 1874 р. записав ся на 
фільозофічннй факультет віденського т- 
нїверсіпету, а скінчивши його, став 
1879 р. заступником учителя в україн­
ській ґімназії у Львові; в рік опісля 
іменовано його дійсним учителем сеї 
гімназії. В 1881 р. оженив ся з донькою 
сьвященика Підгайчпк Григорія Ваци- 
ка. Софією і жив у Львові до 1888 p., 
коли то декретом міністерства просьві- 
тп Іменовано його управителем само­
стійних руських паралельних кляс при 
гімназії в ІІеремишлп. Небавом сї рів- 
норядні кляси виділено в осібну руську 
ґімиазію, а її директором настановлено 
бл. н. Цеглинського. Коли в Галичині 
розгорілась акція за парляментарну ви­
борчу реформу, станув сивоволосий ди­
ректор в першім ряді агітаторів і у вели­
кій мірі причпнпв ся до того, що наша 
акція в справі реформи була така імпо­
нуюча і поважна, що звернула на себе 
увагу цілої держави. Вибір на посла (в 
1907 р.) до віденського парляменту від 
руської людностп перемиського округа 
був природним висловом признаня і до- 
віря шпрокпх мас народних для Григо­
рія Цеглинського.

З Цеглпнським сходить до могили 
одна  ̂з найхарактеристпчнїйших по­
етапні старшого поколїня українських 
народовців у Галичині. Як довголїтний 
педаґоґ визначав ся найгарнїйшими при­
кметами учительського званя і був прав­
дивим приятелем молодїжи. Опікував 
ся дуже щиро бурсою для незаможних 
учеників, а побіч своєї працї в гімна­
зії находив час і на провід в дівочім 
інституті і ліцею, і на працю в креди 
товім товаристві „Віра” і в „Руській 
Щадници” та всяких політичних ор­
ганізаціях. Ще будучи на віденськім 
університеті, переймив ся глубоко де­
мократичним духом і був членом сту­
дентського товариства „Сїч”. На ста- 
новищі професора у Львові брав ді­
яльну участь у громадянській і пись- 
меньській праці галицьких Українців 

°1%ч9 ' СЬКа Бесіда” повірила йому 
В Р-3̂ РЯД українського народного 
театру. Побачивши вузкий круг репер­
туару сего театру, взяв ся Цеглинський 
за перо і став малювати зі сатиричною 
закраскою правдиве житє мішаньства 
ходачкової шляхти, сьвітської і духов­
ної інтелігенції та селяньства. Першим 
його драматичним твором була коме­
дія „На добродійні цїли”, за якою піш­
ла міщанська пригода „Тато на зару- 
пнах , а відтак „Соколики”, „Шляхта 
одачкова”, „Лихий день” і инші. З но- 

вшіних його творів подобали ся най 
більше нашій иублицї „Ворожбит”, Тор- 
овля жемчугами” і „Кара совісти”. Усї 
всі драматичні твори підписував Цег-

* И(:ЬКІШ псевдонімом (прибраним іме- 
U. Григорій Григорїєвич. Окрім своїх 

; Г ^ 'ШЧІШХ творів писав Цеглинський 
■ - JoraTo инших річий, про які тут за 
Для недостачі місця не згадуємо. По- 
.і.іник дав ся найбільше пізнати, не
- чки своїм але і чужим, на становищі 

^осла; його заслуги на поли полїтич- 
дрямо кольосальні! Умер у Відни на

серцеву недугу дня 23-го жовтпя с. р. 
Тіло бл. п. Григорія спроваджено зелїз- 
шщею до Перемишля і та*и похоронено 
в неділю, дня 27-го м. м. Затужила за 
своїм вірним сином вся галицька Укра­
їна, заплакали за своїм добродієм всї 
його бувші ученики і учениці, засуму­
вали всі приятелі, товариші і почитате- 
лї за помершим небуденним патріотом. 
Навіть чужинці віддали заслужену честь 
Його памяти! —  На Його сьвіжу могилу 
шле грудку ч у ж о ї землї і американ­
ська Русь-Україна.

Земля пером Покійииковп і вічна 
Йому память!

Чужинець в обороні Шевченка. Кн.
Макс Саксонський, брат саксонського 
короля, великий приятель Русинів, го­
стив минулого тижня*на Буковині, що­
би познакомитись з тамошнпми церков­
ними відносинами. Між иншим розмов­
ляв з латинським пралатом в Сучаві о. 
Пмідтом, великим ворогом Русинів. 0. 
Плтітгт не міг затаїти своєї- неиависти 

до всього, що руське, і давай обмовляти 
зуське духовеньство і т. д. Щоби ціл­
ковито зогидити Русинів, о. Шмідт на­
кинув ся на Шевченка, називаючи йо­
го безбожником і т. п. Однак князь Сак­
сонський сказав, їцо Русинів добре знає 

заперечив всьому, що польський ксєП- 
жуньо в своїй русиноїдности наговорив.

окрема станув в рішучій обороні на­
шого найбільшого поета Шевченка, ко­
трого всї поезії добре знає,’ і сказав, що 
більше релігійного чоловіка," як Шев­
ченко, годі собі уявити.- Тим самим дав 
сей чужинець відправу нашим кацапам, 
котрі також плюгавлять Шевченка, -по- 
суджуючи його о безбожність. Князь 
Макс Саксонський є сьвящеником, от­
же його слова тут богато значать.

Відкликане заподіяної кривди. Бу-
дапештенська „Неділя” простує в 43 
числі заподіяну еп. Ортинському крив­
ду, відкликує усю ту брехню на на­
шого владику, яку перепечатала була 

„Ам. Р. ВЕстника”, і кінчить своє 
спростоване ось тими словами: „Вь ин- 
терессі правдьі. долашостью держиме со­
б і вість „Русина” публиковати, бо се- 
то пожадає не лише *общій мораль, але 
и достоинство епискбпское, честь и ав­
торитета єпископа Оріьшского”;

Сьвяточне отворене приватної народ­
ної школи ім. короля Данила у Львові
відбуло ся дня 20-го м. м. о год. 1-ій 
в полуднє. Мимо слоти і значного від- 
даленя школи від центра міста (улиця 
Мартина ч. 24 А.), прибуло досить знач­
не число публики, а між нею много від- 
поручників українських інституцій і то­
вариств. Акту посьвяченя доконав Впр. 
о. мітрат Туркевич, почім наступили 
сьвяточні промови, яких ряд почав пред­
сїдатель шкільного комітету дир. Гай- 
дукевич, що яко господар привитав зі­
браних гостий та подякувавши їм за 
участь, поручпв їх стараням молодень­
ку інституцію. По нїм промовляли пп. 
Іїїухевич, К. Малицька, Я. Весолов- 
ський іменем „Просьвіти”, І. Ігнат іме­
нем „Сокола II.” і п. Л. Цегельський 
від посольської репрезентації. Між про­
мовами віддеклямувала учениця сеї 
школи звісний вірш „Рідна мова”, що 
нагородили присутні . оплесками. По 
відсьпіваню національного гпмну гостї 
почали розходити ся,'а батьки шкільної 
дітвори і члени комітету, не зважаючи- 
на спізнену пору обідову, ще довго роз­
мовляли та полагоджувалп деякі шкіль­
ні справи. Гостї зложили на цїли шко­
ли 253 корон.

Мрії Поляків про відбудоване своєї 
вітчини. В часописи „Ню Йорк Івнінґ 
Джорнал” з діія 6. с. м. читаємо таку 
новинку: „Коли балканська війна спри­
чинить оружну розправу поміж велики­
ми європейськими державами, поль­
ський нарід пробувати-ме увільнити 
свою вітчину. Так сказав сьогодня ґраф 
Александер Дембскі, польський патріот 
і політичний біглець. На підмогу сего 
повстаня збирають ся вже фонди, а ґр. 
Дембскі обїзджатп-ме Злучені Держави, 
щоб приєднати для сеї ідеї своїх земля­
ків та викликати між ними прихильні 
до сеї справи чувства. Поляки бажають 
оснувати републпку, взоровану на заса­
дах сего краю. В Злучених Державах 
проживає около 200 тисяч Поляків”. —  
Цїкавоб знати, з ким ґраф Дембскі ви­
ступить до бою аж з трома нараз дер­
жава мп, коли в двох найбільших поль­
ських містах в Росії, т. є. у Варшаві і

в Лодзі, не вибрано при теперішипх ви­
борах до російської Думи анї навіть од­
ного  ̂гіравиборця-Поляка. А може шаи 
Дембскі думає запросити до того пов­
станя „брацї Русїнуф” з Галичини?...

Недуга російського царевича. €дп- 
нші син царя ]\Іпколи П. осьмилїтний 
престолонаслїднпк Александер лежить 
тяжко недужий. Задля його нечайної не­
дуги приспішено виїзд царського дво­
ра зі Спали до Царського села. Через 
те, що рід і причину недуги ослонюють 
двірські круги великою тайною, розій- 
шла ся чутка, що причиною недуги не 
є „припадкове”, скалічене, але зранене 
кулею революціонера в долїшну часть 
живота. З того, що до недужого покли­
кано проф. Федорова, який є спеція- 
лїстом до ниркових хоріб, вносять, що 
у царевича зранене нирок.

Самоубийство російського нонтрад- 
мірала. Командат царського яхту „Стан­
дарт”, -контрадмірал Чабін застрілив ся
24. м. м. в своїм' міськім иомешканю з 
карабіна. Чабін звернув на* себе увагу 
царя рдним хоробрим подвигом в часі 
російсько-японської війни . і він мимо 
молодого віку став командантом цар­
ського яхту і любимцем цілої царської 
еїмї, з якою відбував усї подорожі. При­
чина його самоубийства незвичайно за- 
гадочна. Не виключеним є, що. воно 
стоїть у звязи з викритим заговором ре- 
волюціонерів-моряків з чорноморської 
фльотп. Слідство виказало, що револю­
ційна орґанїзація чорноморської -фльотп 
задумувала задержати яхт „Стандарт”, 
як він приїде до Севастополя, увязнитп 
царську еїмю та зажадати наданя справ- 
жної конституції. А що ся революційна 
орґанїзація була у зносинах з залогами 
инших кораблів,. то дуже можливо, що 
слідство виказало контакт революціоне­
рів з залогою „Стандарта”, що довело 
Чабіна до самоубийства.

На російськім кордонї. З села Ку- 
дрпнцїв, каменецького повіту (на .По­
ділю)-перейшла —  як пишуть до „По­
доли”—  бувша австрійська піддана ЗО. 
вересня потай кордон, щоб побачити ся 
з батьками та погостювати на храмовім 
празнпку. Вертала ся вона назад-з ма­
ленькою дитиною на руках. її замітив 
вартовий салдат. Коли нещасна жінка 
підійшла до него, салдат двічі вистрі­
лив в неї і тяжко поранив в ногу та 
живіт. Жінка впала в воду. її витягли 
на беріг і хотіли відвезти зараз-же до 
шпиталю, який був недалеко. Та вар­
товий і вахмістр не дозволили зробити 
се і повезли на-пів мертву жінку аж у 
хотинський шпиталь. По дорозі до шпи­
талю жінка вмерЛа.

Під колесами поїзда. Страшний слу­
чай став ся недавно на зелїзничім шля­
ху біля клепарівського моста у Львові. 
На зелїзничім валі пасла окол 13-лїт- 
на дївчина дві корови. Корови споло­
шили ся надходячого поїзда тай пігна- 
-ли( прямо на поїзд. На шляху 'найшла 
ся також дївчина, .що хотіла відігнати 
корови. Поїзду не можна вже було здер­
жати. Дівчина дістала ся-під колеса по­
їзда, які -відірвали їй ліву ногу та роз­
шарпали праву стопу. Крім сього ді- 
знала дївчина дві тяжкі рани на голові. 
Безпритомну відвезено до шпиталя. Обі 
корови поїзд убив.

Пакункова почта. Від 1. січня (яну- 
ара) 1913 р. входить в житє нова ноч- 
това система, що називають ся „Parcels 
Post system” (система пересиланяноч- 
тою пакунків). Нюйорський почтмаи- 
стер Морґан опублікував сими днями 
коротенький припис до сеї справи п. и. 
„Domestic Parcels Poet Requirements4 с.
З сього припису наводимо для інфор­
мації наших читачів отсї дві найваж- 
нїйші точки: 1) На пакунках усіх чо- 
тирох кляс (all fourth class matter) 
треба наліплювати осібні пакункові мар­
ки (distinctive parcels post stamps). 
Хто уживати-ме на ту цїль звичайних 
листових марок, то наразить ся на не­
потрібну страту, бо в той спосіб зафран- 
ковані посилки будуть уважати ся за нед­
оплачені („held for postage ’). 2) Всї 
висилані иочтою пакунки мусять мати 
зворотну карту (фрахтовий лист) виси­
лаючого; в противнім разі вони не бу­
дуть почтовим урядом принимапі. Хто не 
хоче мати зі своєю посилкою ніяких 
клопотів, нехай затямить собі добре обі 
повисші постанови і нехай поступає 
після наведеного розпорядку.

Сумна статистика. National High­
way Protective Society (товариство, що 
опікуєть ся прохожими -по публичнпх 
дорогах) видало на днях звіт, з якого 
показуєть ся, що переїзджаючі улиця- 
ми Ню Йорку вози є для піхотинців не- 
безпечнїйші від трамваїв (стріт-кар). 
Протягом місяця жовтня с. р. убили во­
зи 19- осіб, покалічили 228; трамваї у- 
билн 18, покалічили 43; автомобілі уби­
ли 24-, покалічили 112; з наколесників 
(біциклїстів) згинув тільки один чоло­
вік. Загальне число людий, що протя­
гом минулого місяця потерпіли на ули- 
цях Великого Ню Йорку через переїз­
джаючі вози, виносить 60 убитих і 187 
покалічених. Загальне число дїтий, пе­
реїханих на смерть у Великім (Ґрей- 
тер) Ню Йорку за послїдних 10 міся- 
,цїв, виносить 178, Повних 75 процент 
сих нещасливих випадків припадає на 
Мангатан і Бруклин.

Авантури з різниками. В Берліні по­
вторюють ся бійкп між публпкою та 
різниками, які бойкотують дешевше мя­
со, спроваджуване з Росії. Авантури від­
бувають ся або в торговій гали або на 
сумежнпх улицях. Одну ятку здемольо- 
вано, так що лад мусїла привертати по­
ліція. Магістрат порішив відібрати різ­
никам, котрі не. хочуть продавати де­
шевшого мяса, ліценції на продаж в тор­
говій галї і замкнути ятки або прода­
вати мясо через міських урядників.

Жіночий здобуток. Данське прави­
тельство виладпло предложенє про при­
знане активного й пасивного права ви­
борчого для жінок.

Мара за неформальне подане. Підчас
недавної військової наради в Росії ви­
біг з рядів салдат Григорій Бахурін і з 
карабіном в одній руцї а з поданєм в 
другій побіг на зустріч цареви, щоб пе­
редати йому свою просьбу о увільнене 
з війська. По дорозі спилювали його і 
мінїстер війни Сухомлїнов і ґен.-адю- 
тант Скалон, але він вирвав ся їм і по­
біг до царя. За сей злочин передав Ба- 
хуріна комендант московського воєнно­
го округа А. Плєве військовому судови, 
який засудив його на безтермінові ка­
торжні роботи.
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Н о в и й  п р е з и д е н т  

З л у ч е н и х  Д е р ж а в .

При сьогорічних виборах, що від­

були ся 5. с. м., побідила в цїлости 
партія демократична. Президентом Зл. 

Держав вийшов кандидат сеї партії 
Вудров Вільсон (Woodrow Wilson). 
У  загальнім голосованю він дістав 

6,476.601 голосів, одержавши 2,255.962 

голосів понад вимагану абсолютну 
більшість. Противники Вільсона, з 

котрими треба було числити ся, ді­
стали: Рузвельт 4,289.077,. а Тафт 

3,519.108 гОлосів. Елєкторів, котрі — 

як звісно — вибирають остаточно пре­
зидента, здобув Вільсон 387, Рузвельт 

89, Тафт 12. Таким чином демокра­
тичний кандидат має о 286 виборщв 

більше, ніж його оба противники ра- 
ROM* Після оконячного обчисленя ви­
ходить, що у Конґресї Зл. Держав 
демократичні посли мати-муть біль­

шість о цілу сотку членів. Так отже 

приходить до політичної керми нова 

(властиво відновлена) партія з нови­
ми намірами і з новими кличами. По­

живемо, то й побачимо, скільки до-’ 
бра придбають демократи для своїх 

,, контрів “ .

Двайцять осьмий з ряду президент 
Зл. Держав, Вудров Вільсон, родив 

ся 28. грудня (Dec.) 1856 р. в Staun­
ton, Va. Він буде отже осьмим пре­
зидентом, походячим з сеї першої ко- 

льонїї нового сьвіта. Дїд Вільсона
прибув сюди з Ірляндії і поселив ся

---------------------------- — ----------

WOODROW WILSON.

1820 р. в Steubenville, О. Тут прий­

шов на сьвіт батько Вудрова, Йосиф, 
котрий, дійшовши до сврїх лїт, був 

спершу учителем, а відтак презбіте- 

ріянським пастором. Дитячий вік пе­
режив Вудров в Augusta, Ga., куди 

його батько переніс ся на посаду за­
раз по його народженю. В осени 1870 

р. перебрали ея його родичі до Co­

lumbia, S. С., а Вудрова віддали на 
науку до колеґії в Davidson, N. С. 

В р. 1875 вступив Вудров Вільсон на 
університет в. Princeton, N. J., де по­

чав занимати ся горячо студіями з обла- 
сти політики і де написав перший свій 

твір про Конґрес. В р. 1883 записав ся 
на дволїтнийкурс політичної економії в 
Johns Hopkins University у Baltimore, 

Md. і тут опублікував написану со­

бою книжку п. н. „Congressional 

Government". В рік після опубліко­

вана сего твору вернув до свого ста­
рого дому в стейтї Georgia і там о- 
женив ся з.панною Ellen Louise Azson, 

дочкою старого пасторськ< то роду на­

званого стейту. ІІо ожененю викладав 
через 3 роки історію і політичну еко­
номію в жіночій колегії в Bryn Mawr, 

Ра., а після того був 2 роки професо­
ром на університеті „Weslayan" в 
Middletown, Conn., де опублікував 

свій більший твір п. н. „The State". 

Сей твір звернув увагу компетентних 

університетських кругів в Princeton, 

N. J. і туди покликано його (в р. 

1890) на професора, де через. 12 літ 
викладав на тім університеті науку 

права і політики. В р. 1902 (мав то­
ді 46 лїт) зістав президентом сего у- 
нїверситету і завів на нїм деякі ду­

же корисні реформи. В тім часі на­
писав найбільший свій твір, „History 
of the American People". Підчас ви­

борчої кампанії в p.. 1910 зістав ви­
браний з демократичної партії Губер­
натором стейту Ню Джерзи і на тім 

становищи здобув собі загальне при­

знане усіх своїх співгорожан.

Заступником президента Вільсона 
зістав вибраний Thomas tt. Marshall, 

дотеперішний ґубернатор стейту Ін- 

діяна.

Б а л к а н с ь к а  в ій н а .

Ся кровава війна вже майже добігає
до свого кінця. Турки єще покладають

свою "послїдну надїю на військо, же зі­
брало ся коло кріпости Чаталїя. Від сеї 
твердині з полудня поперек на північ до 
Чорного Моря тягне ся послїдна обо­
ронна лїнїя віддалена лиш кільканай- 

. цять миль анґл. від Царгорода. Вдасть 
ся Болгарам заняти її, судьба Туреч­
чини в Европі тим самим вже запечата­
на. Панованє Турків в Европі вже раз 
на всегда скінчить, ся.

Довго вони знущали ся над христі- 
янськими народами —  та хоч аж тепер 
по тільки столїтях увільнять ся христі- 
яни з під їх лютого ярма! А що і самі 
Турки не довіряють, щоби їх армія мо­
гла оперти ся Болгарам, попереносили 
вже з Царгорода ріжні мійські архіви і 
султанські гареми далеко до Азії.

Найтяжшу задачу в сій війні взяли 
на себе Болгари Проти сзбе мають най- 
численнїйшу турецьку армію а кромі то­
го на тім теренї мають кілька турецьких 
твердинь, котрі боронять приступу до 
Царгорода. І так найбільша твердиня 
Адриянополь тримає ся єще доси в ру­
ках Турків. При своїм укріпленю з 50-
60,000 залоги може Адриянополь видер­
жати облогу довший час. Щоби взагалі’ 
новітну твердиню здобути потреба би 
величезних людських жертв. Та Болга­
ри розуміють се дуже добре і тому по 
здобутю важної кріпости Кірк-Кілїссег, 
положеної ЗО миль на всхід від Адрия- 
нополя, де упало богато Турків і де за­
брали велику силу до неволї і маса аму­
ніції і поживи, Болгари поділили ся в 
той спосіб, що одна менша армія при­
ступила до облоги Адриянополя а цілою 
силою вдарили на полуднє на головну 
турецьку армію, котра вздовж желїзницї 
мала намір уступати ся взад до Царго- 
роду. Воєнні корреспонденти пишуть а 
також і самі Болгари признають, що во­
ни не сподївали ся так легко заняти 
Кірк-Кілїссег. Відай Турки думали, що 
Болгари ударять з всею силою на Ад- 
рйянополь а не на Кірк-Кілїссег. Битва 
була там дуже завзята і. кровава. Скоро 
Турки завважали передні сторожи ді­
стали від головного командируючого 
розказ ударити несподівано в ночи на 
Болгар. Ішли вони двома кольоннами 
і мали взяти Болгар в два огнї. Але ніч 
була дуже темна. Падав дощ і віяв силь­
ний вітер. Серед тої пітьми зблудили о- 
ни з̂  дороги і обі колюмни стрітили ся 
з сооою і думаючи, що се Болгари ста­
ли з питомою Туркам завзятостшо пра- 
жити себе взаїмно огнем. До сего вда­
рили на них і Болгари і спричинили їм 
величезні страти і замішане, так що і 
офіцири і жовніри утікали зі всіх сил з 
поля иитви. Тим обяснює ся, що Турків 
полягло там 25.000 а кромі того взято 
до неволї 40.000 а нонадто і богато аму­
ніції і гармп г. Су* перша велика побіда

си-

Болгар додала' їм гце більшої 
а на Турків нагнала великого стр; 
Щоби утримати дисципліну серед 
ська покарано смертию в Царгородї 
на єгипєцького паші і богато офіципів 
що утїкли з поля битви. З під Кірк-Кі­
лїссег подали ся Турки на полуднє а за 
НИМИ В ПОГОНЮ пустили СЯ Болгарп Під 
Люлє-Бурґас прийшло до чотироденної 
завзятої битви, котру зиова виграли Бол 
гари і здобули богато гармат та завдам 
Іуркам величезні страти. Люлє-Бурґас 
лежить між Адриянополем а Царгоро 
дом яких 100 миль анґ. від Царгорода 
Ьптва під Люлє-Бурґас була дуже кро­
вава. Хоч Турки ставили завзятий опір 
але Болгари при помочи своєї артп/іє 
рії перемогли їх. Поражене Турків 'під 
Люлє-Бурґас рівнає ся пораженю Фран­
цузів під Седаном або Росіян під Мук­
деном а утеча їх рівнала ся пошїпототщ 
Наполєона з під Москви. Військо здесят- 
коване, котрі не ногпбли від гарматних 
куль, ті в великім перестраху утікали 
і нї ґенерали нї ніхто не був в силї 
встримати утікаючих. Близько 40.000 
Турків покрило поле битви а три-че- 
твертих цілої артилієрії дістало ся в ру­
ки. Болгар. Наочний корреспондент, ко­
трий .сам мало житєм не переплатив 
своєї відваги, оповідає, що як тає снїг 
перед літним сонцем, так гинули Турки 
від куль болгарської артилерії. Бриґа- 
ди переміняли ся в реґіменти, реґімен- 
ти в компанії а сї в малі горстки, котрі 
никнули з овиду землї або в папїчнім 
страху покидали все і утікали. Болгар­
ська артилерія по просту клала їх ти­
сячами. Підчас цілої битви болгарська 
артилієрія всегда брала верх а турець­
ка взагалі не ставила жадного поваж­
ного опору. Так, котрі не уступили сяг 
завчасу ті вигинули до ноги. Так- че­
твертий корпус, котрий через два дни 
ставив надзвичайний опір і за весь той 
час не мав страви в устах, вигинув до 
одного. Але і не обійшло ся без того, 
щоби і Болгари не потерпіли. Сей сам 
корреспондент описує, як оден віддїл 
болгарський дістав ся в засідку,. Коли 
Турки опустили Люлє-Бурґас вмапга- 
рували до него Болгари несподїваючи 
ся, що за горбками в укритто стояла ту­
рецька артилерія. Тодї Турки отворили 
сильний огонь, який само зрозуміло ви­
кликав замішане в болгарських рядах. 
Коли шрапнелі1 здесяткували їх, пусти­
ла ся на них кавалерія, котра знищила 
їх до решти.

Але взагалі Болгари оказували ся 
неструдженими, на нїчо не вважали, а- 
ле перли Турків всегда і всегда напе­
ред, не даючи їм анї спочити анї упо­
рядкувати ся. Той самий сьвідок опові­
дає, що Болгари холоднокровно як би 
на маневрах вибирали догідне місце і 
звітси з великою точностию нищили 
Турків. А на те все Турки навіть не від­
повідали, бо трафляло ся дуже часто, що 
турецька артилерія не мала подостат- 
ком куль і жовнїри з заложеними рука­
ми стояли коло гармат і чекали рівно- 
душно на певну і неминучу смерть. При­
чиною їх пораженя було також і се, що 
турецькі жовнїри не були вправлені а 
деякі навіть не знали, як мають обхо­
диш ся з новішими ґверамп. Те все ра­
зом спричинювало між ними величезні 
страти в людях і викликувало межи ни­
ми переполох. Все що було їм на пере­
шкоді покидали а самі утїкали, щоби 
лиш на короткий час ратувати своє жи­
тє. Яких 20 миль дальше здовж лїнїї 
Чорлю і Серай прийшло знов до дводен­
ної битви, котра була єще більше кро­
вава і завзята, .чим під Люлє-Бурґас. 
Сама офіціяльна болгарська ґазета 
„Мір” признає, що було ранених або 
лягло на побоєвищу самих Болгар 15000 
а Турків понад 40.000. Рівночасно за- 
няли Болгари портове місто Родосте над 
морем Мармара, звідки Турки діставали 
сьвіжі війська з Азії. Недобитки Турків 
з під Чорлю подали ся за послїдну о- 
боронну лінію коло Чаталїя, котра від­
далена від Царгорода яких ЗО миль анґл. 
Як раз коли се ппшемо прийшло вже 
до борби коло того міста Чаталїя, але 
певних відомостей єще брак. Пооіоть 
Болгари єще і тут, о чім ніхто не сумні- 
ває ся, тим самим возьмуть і ЦаргороД 
і засяіє знова сьв. крест місто півміся­
ця на церкві сьв. Софії.

Турецькі бранці з під Адриянополя 
розповідають, що в місті ширить ея в 
застрашаючпй спосіб тифуе. від котро­
го жовнїри терплять більше чим Від 
куль а го сего нема зоїнчад лікарів,
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Болгарський дар 
Фердинанд

КВАДРАТОВІ М ЕТРИ НА УКРА- 
ЇНСЬКИЙ ГОРОД У ЛЬВОВІ.

А. Дронжевеький, еекр. Браства сьв. 
Арх. Михаїла, від. 142 P. Н . С., в Елї- 
забетпорт, Н. Дж. надіслав $100, ко­
тру то квоту зложили дня 26. жовтня с. 
р. отсї члени згаданого Братства: по 50 
цнт.: Т. Жилка і В. Дорош; по 25 цнт.: 
І. Жидзїк, М. Бабич, П. Гонимар, С. 
Потоцький, І. Розтушинський, І. Бро- 
да, І. Костик, Т. Ґеряк, В. Гонимар і І. 
Родзиняк; І. Лещак 20 цнт.; по 10 цнт.: 
Е. Мамчак, Т. Бутинець і М. Коваль­
чук. —  Разом $4.00.

За сї гроші вислано на руки п. 
Дронжевського посьвідки чч. 10057— 
10060.

Омелян Рекрут з Провіденс, Р. Ай. 
прислав 7 дол., які зібрав від отсих П. 
Т. Добродіїв:

ч. посьвідкиТ. Желїховський, 
М. Сьвідер 
М. Храшшвий 
Й. Брезїцький 
І. Рекрут 
А. Ґурняк 
0. Рекрут

16072
16073
16074
16075
16076
16077
16078

Справозданє касове P. Н. Союза
за місяць жовтень 1912 року.

Від. Місце вісць

і

)
ї
і

Філядельфія, Па. 80. жовтня 1912. 
Хвальна Редакціє!

В слід відозви „Сокола-Батька” у 
Львові, отриманої з Уряду P. Н. С., 
Брацтво сьв. Георгія, від. 239, в Філя­
дельфії, Па. на мітінґу дня 13. жовтня 
с. р. ухвалило одноголосно закупити 
25 квадратових метрів землі під Укра­
їнський Город у Львові.

Пересилаючи в прилозї банковий! 
чек на суму 25 дол., просимо о вислане 
сеї квоти враз з иншими грішми Стар­
шині' „Сокола-Батька”, а заразом про­
симо о поміщене сего нашого листа в 
слідуючім числі „Свободи”, щоби тим 
способом припімнути другим Брацтвам 
і Товариствам так важне діло, котре за- 
сипляє, як звичайно по руськи. Найвис- 
ший бо вже час подбати більше про свої 
рідні справи, як се роблять инші наро­
ди. Кілько то руського гроша іде нераз 
марно в кишені чужинців, котрі скупо­
вують добра, а Русина називають зав­
еїгди „ґоєм”. Перестаньмож підпирати 
других, а дбаймо про себе. „Громада 
великий чоловік”. Брацтво чи Товари­
ство не збідніє, як дасть пару- дол., ко­
трі то доляри допоможуть Старшині „Со­
кола-Батька” докінчити так гарне діло. 
Можливо, шо ми самі будем ще ходити 
по закупленім городі; а коли нї, то на­
ші діти або діти наших братів і сестер 
будуть мати красну памятку і будуть 
могли в столици краю, на своїй земли, 
відживлятись лучше ніж на земли чу­
жій. Не забуваймо, що „в своїй хатї 
своя правда і сила і воля”.
Уряд Брацтва сьв. Георгія, від. 239 

P. Н. Союза.
І. Боросевич, предс.,
Т. Грицей, еекр.

За повпешу квоту вислано на адре­
су п. Грицея 25 посьвідок чч, 10061 
10085.

Володимир Хорощак з Рослин, Ваш. 
$5.00. За сю квоту вислано п. Хороща- 
кови 5 посьвідок чч. 10086— 10090.

На руки Л. Бобовського з Мішел, Б. 
К., Кан., зложили по 1 дол. отсї добро­
дії: Василь Ковцуняк, Олекса Федюк, 

, Дмитро Івасюк і Лука Бобисюк.
За сї гроші вислано на адресу п. Бо­

бовського 4 посьвідки чч. 10091-10094.
Яків Стеткевич з Гейзеліон, Па. при­

слав $10.00, т. є. від себе $5.00, а від 
Михайла Мардиняка $5.00.

За сю квоту вислано на адресу п. 
Стеткевича 10 посьвідок чч. 12067 
12076.

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО ДО РУ­

СЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗА!

І
2
3
4
5
6 
7

. 8 
9 

10 
11 
12
13
14
15
16 
17 
L8
19
20 
21
23
24
25
26
27
28
29
30
31 
82 
33 
84
35
36
37
38
39
40
41
42 
ІЗ
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60 
61 
62 
63
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80 
81 
82
83
84
8 5
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97 
93 
99

100
101
102
103
104
105
106
107
108

Shamokin, Ра.
Mt. Carmel, Ра. 
Olyphant, Ра 
Jersey City, N. J.
Mt. Carmel, Pa. 
Brownsville, Pa. 
McAdoo, Pa.
Elmira Heights, N. Y. 
St. Clair, Pa.
Ansonia, Conn. 
Waterbury, Conn. 
Yonkers, N. Y.
Troy, N. Y.
St. Louis, Mo.
Buffalo, N. Y. • 
Hansford, Pa.
West Pawlet, Vt. 
Seymour, Conn.
Логаег City, Pa. 
Jessup, Pa.
Mayfield, Pa. 
Homestead, Pa. 
Shamokin, Pa.
Trauger, Pa.
Belle Vernon, Pa.
Glen Lyon, Pa. 
Mahanoy Plane, Pa. 
Rhone, Pa.
3reslau, Pa.
Eleanor, Pa.
Trauger, Pa. 
Northampton, Pa.
Old Forge, Pa. 
Whitney, Pa.
Scottdale, Pa. 
Chisholm, Minn. 
Auburn, N. Y. 
Syracuse, N. Y. 
Edwardsville, Pa. 
Westmoreland, Pa. 
Passaic, N. J.
Simpson, Pa.
Mt. Carmel, Pa. 
Philadelphia, Pa. 
Plymouth, Pa. 
Ambridge, Pa. 
McKeesport, Pa. 
Powhatan, W. Va. 
Desloge, Mo. 
Yatesboro, Pa. 
Holyoke, Mass. 
Pittsburg, Pa. 
Terrvville, Conn. 
Carnegie, Pa. 
Wheeling, W. Va. 
Cohoes, N. Y.
Ramey, Pa.
Leisenring, Pa. 
Baltimore, Md.
Dunlo, Pa.
Lopez, Pa.
Ford City, Pa. 
Elizabeth, N. J.
New York, N. Y. 
Butler, Pa.
Ansonia, Conn.
New York, N. Y. 
Jersey City, N. J . 
Franklin Furnace,N.J. 
Alden Sta., Pa. 
Providence, R. I. 
Granville, N. Y.
Mt. Carmel, Pa. 
Newark, N. J. 
Yorkville, O. 
Minersville, Pa. 
Meyersdale, Pa. 
Pleasant Valley, Pa. 
Baltimore, Md.
New Alexandria, Pa. 
Carnegie, Pa. 
Canonsburg, Pa. 
Hazleton, Pa. 
Olyphant, Pa. 
Lancaster, N. Y. 
Tonawanda, N. Y. 
Simpson, Pa. 
Centralia, Pa.
McKees Rocks, Pa. 
Taylor, Pa. 
Newburgh, O.
New Britain, Conn. 
Beaver Meadows, Pa. 
Pittsburg, Pa.
Marion Heights; Pa. 
Shenandoah, Pa. 
Wilkes Barre, Pa. 
McKeesport, Pa. 
Canonsburg, Pa. 
Cleveland, O.
Superior, Wis.
Perth Amboy, N. J. 
Nieetown, Pa.
Chicago, 111.
Sayre, Pa.
New York, N. Y.

421
93 

148
64 

108
72

210
63

153
112
44

118
48

152
54

283
25
31
30 

124
22

112
25 
72 
35 
87

327
143
119
40
62

326
31
65
46 

100 
117
94
95
47 

132
31
15
32 

193
44 

121
26 
3

50
16 

216
25

138
45 
38

111
45
17

139 
20

105
107 
69 
10 
13 
20

143
7

105
16
25 
28 
50
26 

287
20
48
44 

101
11
25

237
16
48
12
15
37

108 
66 
20
50 
88 
94
25
45 

124
35
15

113
26

140 
32

130
51 

143

Від. Місцевість

12
75
72
47
75
50
12
62
77
07
72
25
29
38
66
47
72
25
35
97
25
50
00
97 
00 
88 
10 
06
74 
00 
00
98
97 
85 
80 
17 
13 
40 
55 
60 
77 
25 
00 
57
75 
72 
39 
25 
75
30 
25 
89 
23
98 
34 
22 
69
91 
53 
50 
38 
85 
16 
60 
00 
22 
00 
08 
50 
95
83 
00 
75
43 
55 
00 
00 
60 
00 
94 
97 
69
87 
00 
13 
69 
00 
50
44 
46 
50 
23
88 
27 
20 
00
84
43
92 
91 
00
85 
71
31
44 
07

109
110 
111 
112
113
114
115
116
117
118
119
120 
121 
122
123
124
125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136
137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160 
161 
162
163
164
165
166
167
168
169
170
171
172
173
174
175
176
177
178
179
180 
181 
182
183
184
185
186
187
188
189
190
191
192
193
194
195
196
197
198
199
200 
201 
202
203
204
205
206
207
208
209
210 
211 
212
213
214
215
216
217
218

Ellsworth, Pa. 
Leetsdale, Pa. 
Allegheny, Pa. 
Cleveland, O.
New Florence, Pa. 
Dunmore, Pa.
New Philadelphia, Pa. 
Chisholm, Minn.
New York, N. Y. 
Pittsburg, Pa.
Latrobe, Pa.
Spangler, Pa.
Trenton, N. J.
Trenton, N. J. 
Scranton, Pa.
Ormrod, Pa.
Chicago, 111.
Beaverdale, Pa. 
Buffalo, N. Y.
Lorain, 0.
Sykesville, Pa. 
Pittsburg, Pa.
Beaver Meadows, Pa 
McKeesport, Pa. 
Newark, N. J.
Ernest, Pa.
Smoke Run, Pa. 
Carnegie, Pa.
West Seneca, N. Y. 
Philadelphia, Pa.
Oil City, Pa. 
Youngstown, O.
Little Falls, N. Y. 
Elizabeth, N. J. 
Windber, Pa.
New York, N. Y. 
Altoona, Pa.
Detroit, Mich. 
Allentown, Pa. 
California, Pa.
West Seneca, N. Y. 
Pittsfield, Mass. 
Allentown, Pa. 
Homestead, Pa. 
Berwick, Pa.
Dunmore, Pa.
Perth Amboy, N. J. 
Sheffield, Pa.
Donora, Pa.
Creekside, Pa. 
Wilmerding, Pa. 
Jamaica, N. Y.
Tower City, Pa. 
Scranton, Pa.
Chicago, 111.
N. Hadley, Mass. 
Chicago, 111. 
Barnesboro, Pa. 
Cumbola, Pa.
Perth Amboy, N. J. 
Scranton, Pa.
Jersey City, N. J. 
Pittsburgh, Pa. 
Fredericktown, Pa. 
Cleveland, O.
Oxford Furnace, N. J . 
Detroit, Mich.
New Burgh, N. Y. 
Vegreville, Alta., Can. 
Manchester, N. H.
St. Louis, Mo.
Scarbo, W. Va. 
Manville. R. I. 
Dixonville, Pa^ 
Sunderland, Mass. 
Whiting, Ind. 
Hazleton, Pa. 
McAdoo, Pa.
Ford City, Pa.
Ginter, Pa.
South Fork, Pa. 
Newark, N. J.
Troy, N. Y. 
Herkimer, N. Y.
Red Star, W. Va. 
Minneapolis, Min. 
Peckskill, N. Y. 
Whiting, Ind. 
Swoyers, Pa.
Port Jerwis, N. Y. 
Whiting, Ind. 
Syracuse, N. Y. . 
Whippany, N. J. 
Auburn, N. Y. 
Brooklyn, N. Y.
New York, N. Y. 
Emerald, Pa. 
Woonsocket, R. I. 
Jeanette, Pa.П С  P n  
Kingston, P a r  ^  & 
Carteret, N. J. 
Westchester, N. Y. 
Stapleton, N. Y. 
Cleveland, O. 
Bayonne, N. J. 
Chicago, 111.
New York, N. Y. 
Hazleton, Pa. 
Rochester, N. Y. 
Youngstown, O.

(Конець буде).
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С В О Б О Д А Ч. 4Г>

|4аселгнє ДОангдонїї 
й Апьбанїї.

Населене Македонії числить 544.340 
Турків чистої крови, 1.028.050 право­
славних Болтарів, 136.170 Болгарів-ма- 
гомєтан, 639,600 Альбанцїв-магометан,
12.000 православних Альбанцїв, 9.740 
католицьких Альбанцїв, 230.580 Гре­
ків, 50.745 православних Куцо-Волохів, 
61.910 Жидів, 39.470 Циганів-магоме- 
тан і 1.260 Черкесів-магометап. Най­
більшу ґрупу населеня творять Болга­
ри, яких із етноґрафічного становища 
є разом 1.168.820. Але инакше предста­
вить ся справа, коли узгляднимо, що 
крім Альбанцїв, котрі у всїх тих віро- 
ісповіданях мають досить сильне почу­
те племінної єдностп, магометанська ре­
лігія творить таку сильну сполуку, що 
як у Боснії', так навіть деинде, населе­
не, що говорить иншими мовами, вва­
жає себе Турками.

Із сього становища населене Маке­
донії проти 1.028.650 Болгарів, 230.580 
Греків, 50.745 Куцо-Волохів, 61.910 
Жидів, а 661.346 Альбанцїв, котрі на 
випадок війни, хоч бунтують ся ‘проти 
Туреччини, станули би радше по її сто­
роні, мало би 721.240 Турків, а числячи 
ґрупами, на 1.259.230 населеня воро­
жого Туреччині, 1.382.580 населеня 
прихильного їй, а 126.655 рівнодушпого 
населеня.

Населене Альбанїї, т. зн. обох віля- 
єтів Скутарі та Янїна, представляєм ся 
ось так: 22.0,00 Турків, 260.000 Альбан­
цїв-магометан, 110.000 Альбанцїв пра­
вославних, 165.000 Альбанцїв-кятоли- 
ків, 30.000 Сербів православних, 40.000 
Сербів або радше Хорватів-магометан,
20.000 Болгарів православних, 110.000 
Греків, 190.000 Куцо-Волохів право­
славних, 11.000 Жидів і 12.000 Цига- 
нів-магометан. Отже тут на 609.000 на­
селеня прихильного Туреччині’, ,є лише 
50.090 населеня противного, 210.000 
рівнодушпого.

Трохи ліпше представляєть ся спра­
ва, коли візьмемо під увагу ґеоґрафічне 
розполошене племен, бо Греки мешка­
ють головно близько грецької границі', 
Болгари в сусідстві Болгарії, а Серби 
в сусідстві Сербії.

Турки мешкають переважно в пів­
денній Македонії, в сусідстві Греків, 
крім сього творять інтелїґенцію та прав­
лячі круги по містах.

Цікаву частину населеня творять 
Куцо-Волохи, або Зінзари, розсіяні між 
Болгарами, Альбанцями та Греками, го­
ловно в південній Македонії і Альбанїї. 
Ізза свойого племінного спорідненя з 
Румунами, творили би на случай, впро­
чім неправдоподібного поділу Македо­
нії, причину, для якої вмішала ся би 
Румунія.

Отже справа, навіть на случай побі­
ди коаліційних держав балканських над 
Туреччиною, представляєть ся замота­
но тай може датп причину до дальших 
замотань.

НАДІСЛАНЕ.

- -і&тва Ісусу Христу!

Дорогі мої во Христї Братя і Сестри!

Вже від одинайцять місяцїв нашого 
приїзду тут до Америки, ми все від ча­
су до часу давали Вам знати о собі в 
ріжних часописях і думаєм, що нема 
місцевости, доби наше імя не обилось 
бодай раз-два о Ваші уши; раз новідом- 
лялисьмо Вас о нашім приїзді, инший 
раз дякувалисьмо за жертви, а ще ин- 
шііії, голосили про памірену будову мо- 
настира, про отворенє школи, та про 
колстку на сю цїль. І правда, мушу при­
знати, що голос наш не все був „голо­
сом воиііощим во пустиш”. Знайшли ся 
добро-охотиі серця, котрі поспішили од­
ні зі щирим-теплим словом заохотп, 
инші зі щирою жертвою —  тоні і Спа- 
спбіг їм за се, а імена, тих записані так 
в наших серцях, як і по вічну памятку 
в книгах монастиря.

Як звісно Вам, ми розпочали ще в 
цьвітни колєтку і то найперше в Ню 
Йорку, яко найбільшім місті; свого ча­
су иовідомлялйсьмо о успіху тоїж. Ко- 
лєкта в Ню Йорку за час від 22. цьвіт­
ня до кіпця червня принесла $707.00, 
з того $109.08 зібраних в церкві шо- 
гторській, $60.00 від Братства сьв. Ан- 
ня, $198.00 між иншими народностями, 
а між Русинами в ІІю Йорку як і по 
плейзах тамтейшпх $395.64, видатки і

на сю колєтку як оплата желїзнццї, poj 
бота друків, оплата комітетовпх і т. и. 
виносили суму $156.33. ІІю Йорк ли- 
шплпсьмо до часу, позаяк брак роботи 
як казали шойорщанп, недавав їм сиро- 
моги піти за голосом добрих і щедрих 
їх сердець.

В вересни розпочали Сестри колєк- 
ту в Честер, тут зібрано між Русинамп 
$51.30, в Вілміґтонї $20.50. Дня 27. ве­
ресня Сестри наші запрошені через Вс.
О. Ілію* Кузіва Декана в Олифант, Па. 
розпочали колєтту в їх деканаті і то від 
місцевости Нортгемптоп, Па., де є па- 
рохом Вс. О. Е. Баранський.

Щире принятє, цілковите пожертво- 
ванє ся і віддане справі, отеє що дізна- 
ли Сестри в тій місцевости. Вс. О. па- 
рох не зважаючи на труди, недогоду, 

"брак часу, стало товарпшпв Сестрам 
по колєктї, колиж раз виручив ся своїм 
колектором,. котрого імя незвісне мені, 
сей хотяй убогий не приняв винагфо- 
дженя, відповідаючи, що встидав бй ся 
приняти заплату за свою у слугу, і Не 
менше і Чесні Парохіянп оказали ' ся 
гідними свого О. Пароха —  кодекта в 
Нортгемптон гревала не сповна .^ва 
тижні і принесла суму $376.60. Тож най 
приймуть так Вс. 0. Парох Баранський. 
як і Чесні Ларохіяни щиру подяку* від 
нас, ми враз з сиротами повіреними рам 
молимось і будем молитись за наших до­
бродіїв, а молитва невинних сердець! ді­
точок умолить у Бога благословенє [для 
Вас. Тепер Сестри наші суть в Олифант 
у Вс. О. Декана Кузіва не менше і]гам 
щиро їх принято, защо зі щирого 0ер- 
ця дякуєм. Звідтам правдоподібно дої­
дуть до Скреітгон і околиці. І

Наші Сестри Васпліянки колесу­
ють на будову монастира, Інститута для 
сиріт і Висілої школи тут в Америції; як 
лпш троха застановитесь Дорогі Б]іатя 
над тим, побачите, що се діло не малої 
ваги потребує і часу і великих вкладів. 
Не штука взяти сироти та морити їх; го­
лодом, або не даїи їм спромоги колись 
запрацювати на житє, не дати їм вкхо- 
ваня і науки, щоб були як сліпці, калі-1 
ки. для котрих все ніч темна, хртяи 
сьвітпть сонїчко Боже. Тому пог)>еоа 
великих фондів, по перше: щоб йооу- 
довати для ‘тих дїтий відповідне помі­
щене, по друге, щоб було за що удер­
жати і виховати ті діти. \

Дуже часто мп спотикали ся з за­
кидом і то так від сьвященьства/ як і 
поодиноких сьвітських людий, uUO є- 
сли би ми побудоваЛи або принашіенше 
розпочали будову, кождіш охотіцпше 
поспішив би з жертвою. Се прикрі# за­
кид а тим прикрійшии для нас, під1 мтї 
би воліли мати уряджений монаЬтир. 
школу і інститут, деби можна посвя­
титись виключно Службі Богу та 
ваню тих діточок, як ходити від 
до хати, просити людий О ПОМІЧ, 
вати і спотпкати ся з ріжним, як 
годі навіть згадати.

Але ті, що роблять ті закиди не 
мають, що щоби побудовати чи зачати 
будову, треба наперед купити плошу.

ІІравда, ші набули Ф*Р«Т » 1̂ ап™ 
Сіти; фарма ся коштує $16.000.00, на 
покрите котрої суми затягнулисьмо по- 
жичіїу В СУМІ $10.090.00, решту покри­
ли їх Преосьвященьствр. Тепер хто ла­
скав схоче обчислити, кілько виирсить 
% від такої суми, кошта інтабуляції, 
вироблене пожички, податок, асекурація. 
то бачить, що сума сколектована на­
віть в части не покриває видатків, не 
говорячи вже о самім довгу; з 
ту розпочинати будову. Скаже хто, іцо 
в Фіілядельфії закуплені суть два доми 
для сиріт, то пощо будоватп нові. Що 
до домів в Філядельфії мушу таке ска­
зати. Найперше на ті два доми зложила 
ся майже сама Філядельйія. а прочі до­
повнили квоту $3.685.87. Що можна ку- 
пити за сю суму у великім місті і Нічо­
го Т ому сї доми куплені зістали за мор- 
ґічі в квоті $24.000.00 зменшеній о у- 
збпрант суму і о додаток зі сторони їх 
Преосьвященьства, котрі сей дім прп- 
снособнли на мешкане. Заплатити однак 
податок міський, процента від морґічів, 
в-,ке нема з чого. Ми приняли сщюти і 
помістили в тім домі, но показалось, що 
утримане сиріт в місті не. маючії  ̂жад­
них фондів є зовсім неможливе, 00 ВІД 
8 місяцїв всякі майже жертви на ті до­
ми устали. Щож робити? Один д.м вп- 
наймлеио абп бодай податки заплатити, 
в другім поміщаємо кандидатки ДО Чи­
на і отвираємо для них шкоду домаш- 
ню сироти же перенеслисью за мі- і

сто, на сьвіжий воздух, на фарму в Че­
санії: Сіти враз зі Сестрами. В Чесапік 
взяли ся Сестри до тяжкої праці иа по­
ли, щоби дати утримане сиротам, а в 
Філядельфії другі Сестри працюють при 
шптю, щоб заробити на житє та бодай 
в части оплатити податки і процента за 
домп закуплені а не сплачені.

Дальше буде).

ЖЕРТВИ ЗЛОЖЕНІ НА ЦЇЛИ У. П. Т.

(Виказ надісланий з канцелярії Україн­

ського Педаґоґічного Товар, у Львові).

В серпни зложили Ви: Висилковий 
Дім „Оркан”, Львів 1 К; Олекса Онись­
ко, Бережниця 2 К; Евг. Кпсїлевська, 
Нагорняна 10 с.; Гр. Кат. Уряд, Несто- 
рівцї 2 К 84 сот.; Ст. Лущик, Черчики 
60 сот.; 0. Мих. Левпцкий, Княжівське 
З К; Громади: Княжівське, Янівка, Я- 
сенівцї 7 К; Олекс. Онисько, Дрогобич 
1 К; 0. Мих. Брикович, Плїсняни 1 К; 
А. Лебіщак, Болозів 2 К; Іван Бунда- 
нич, Месеґето 10 К. На вкл. книж. К. 
С. К. Ч. 402 і 1941 зложили незвісні 
Добр. 195 К. 98 сот. Др. Остап Мака* 
рушка, Львів 4 К; Евг. Кузьагак, Рожан- 
ка.1 К; Йосиф Цьонка, Клепарів 1 К

В вересни зложили Вп: Корульчук, 
Креховичі 2 К; Гейзелтонсьні Русини з 
балю, через 0. Шараварка 150 Н. Спіл­
ка госп. Корсів 2 К 60 сот. Через кур- 
зора Крижановського зложили Вп: 0. 
Йосиф Іванець, Рудно 1 К; о. Теод. Ба- 
нах, Глпнсько 1 К; 3 Рави Руської: Ан­
тін Галька З К; Юлїян Галька 1 К; Др. 
Дмитро Левипький 1 К: Василь Сідель­
ник 50 сот., Олек. Шайдецький 50 сот., 
Мих. Клпмкевпч 50 сот., 0. Ст. Ничай 
Іваичук, Панькевич, Волод. ПІавала, о 
Евг. Ґоршщький, Ів. Комаринськнй, Те­
одор Дучай по 1 К. З пушки о. Ничая 
.5 К. Др. Ярос. Вахнянин 2 К.; 0 . Гран­
ка, Верхрата 1 К. З Любачева: о. Чи- 
чилович, СвистовИч, Дучинськші,- Мих. 
Ршецький, Вас. Михальчишнн, Іван 
Станько по 1 К. Богд. Михальчишин 50 
сот. З Нового Села: о. Іван Станько, I- 
ван Тоган, Вас. Мричко по 1 К. Юлія 
Спашанська 50 сот. 0. А. Савчин, Лів- 
ча 1 К. З Цїшанова: Ів. ІІашко 1 К. 
їв. Фіґура 2 К. Ів. Свистович 50 сот. 
Церков 5 К. З Люблинець: о. Метеля 2 
К. Читальня ,,Просьвітп” 2 К. Каса 
Райфайзена 5 К. о. Заяць, Осип Мете­
ля, Онуф. Турко по 1 К. З Львова: Іляр. 
Доманик, Ів. Жураковськші, Евг. Пер- 
фецький, К. Г ., Василь Бріґедер, Ів. 
Матїїв, Гр. Іваницький, Д. Йосиф Ро­
манович, Вол. Гучковський, Ол. Макси­
мович, Т. Левків, Ів. Бачинський, Люб, 
Рожанський, А. Гапяк, Йос. Лаеовеькнй, 
Др. Кир. Студинський, о. Яр. Левпцкий.
о. І. Мільнпцькии по 1 К .у Н . Н. 10 
сот. Н. Н. 20 сот. Н . Н . 50 сот. Д. 
Вергановський 50 сот. Ст. Касараба, А. 
Кульчицкшї, ІОл. Січпнський. Каз. Тп- 
ховськнй, Ів. Огоновсьішй, Лев Стефа- 
повпч, о. Ю. Федуеевич, Ал. Харкевич, 
Мих. Денис по 2 К.. Тустаиович, Гіп. 
Б^илинськші, Л. Будзииовський, Иет. 
Бріл, Б. Гругакевич по 50 сот. Н. Н ., 
н . не, Н . Н ., Н. Н., Н . Н ., Н . Н .,
Н . Н . і Гайдукевш ио 20 сот; П. Че­
хів ЗО еот. Сполїтакевпч ЗО сот. Сп. 
Банковський 20 К. Кор. Зубрпцький З 
К. Бог. Антонович 10 К. Пет}). Кршгя- 
кевич 10 К. Інститут сьв. Ольги (зиск 
зі склепу) 51 И. 10 сот. Евг. Гриневець- 
кий, Рогатин 2 К. Б. Калинович, Рада 
Сїлецька і  К. М. Мельник, ІПлеск 1 К.
о. Заяць, Люблинець 1 К. Ст. Лущик, 
Черчики 50 сот. Олек. Онисько, Дрого­
бич 2 К. Збірка Вп. Крижановського 
через ц. к. Старост. Рава 107 К. 46 сот. 
Тв. Кубінович, Пядики 2 К. Збірка від 
дїтий, Пядпки 1 К. 50 сот. І. Вертипо- 
рох, Сілець беньк. 7 К 70 сот. Олек. 
Волчуківна, Турка 2 К 40 сот. К. Мен- 
цїнськпй, Гирлцї 2 К. Мих. Площан- 
ський, Надіїв 10 К. Евг. Кисїлевська, 
Нагорянка 20 сот. З пуїшш в каїїЦ' 
Митр. Косистор. 59 К. 55 сот. Олекс. 
Онисько, Дрогобич 10 К. „Сїч” Перед- 
міетє, Язловець (коляда) 20 К.

В жовтни зложили: Вп. Рудницький, 
Львів (збірка) 1. К 50 сот. Через філію 
P. Т. П. в Тернополі!: о. П. Патрпло, 
Вік. Петрович по 1 К. Іл. Брикович 2 
К. о. Криішкевич, Львів 10 К. А. Ма- 
щак, Львів 2 К. В. Моттоківиа, Львів
1 К. А. Богданович, Львів 10 К Л 
Балпцькші Розділ 1 К. І. Минько, Ми- 
кулипці 1 І\. Вп. Кршкановський зібрав 
у Львові: jVT. Кор дуб а, М. Чапвльський
А. І учко, Г. Ршецькші, І. Гир ус, Г.

Пожанський, в. Гошовська 10 тт<іп- 
вич. Матїїв, К. Охримович, Іл Лом™ ‘
В. Бриґідер, М. Гриців, І. Медйдт, д1 
Романович, К. Тиховськнй, Ю r L T
ли'пй Тї' ТТ -тг З-. ’

II V/Г "V » ’‘ ОСС, по 1 к
Др. М. Коцюба, Е. Кульчицкиіі І о 
гоновський, 10. Сїчинський по 2 К Т* 
Неділенька, В. Гусаковський А Гтпп 
гань, Др. Лопатинський, Б. І ЛршГ 
ґа по 50 сот. Филиповпч Тусттилт,' 
по 60 сот. П. ІІІарко 60 сот.- Віщнев- 
ський 20 сот. Сп. Баньковський 10 к '
1. Ннжанковський, Ходорів 1 К Г 
Копцюї, Жидачів 2 К. Б. Фецаповт, о' 

по і. L . В, Тимцїк, Жидачів гі(1 
сот. З Галича: Л. Гузар.’г. Зетеневь 
кий по 1 К. О, Миговпч, В. К т ак І 
ігрпжановський, Д. Загайкевич по 1 К
о ІОрик, Залуква 2 К. Форнальчук 
Защюв 1 к. З Дори: о, Петровсьтй і
Ь. Брацтво церковне 1 К. З Станпсла- 
вова: F. Сарачинський, Еульчицкий 
Красножис, Ів. Коваль, Дзеровпч Іїп’ 
Дрогомирецький, Яр. Проскурнпцькші 
Літинськии, Іглюк, Я. Білппськпй В.* 
Волянськпй, Е. Барановськин, о! Ли­
твин 'по 1 К. Л. Чачковськпй, Ст.’ Сте- 
олецький, О. Лїсевпч по 2 К. П. Біло- 
тош 10. Я цкЄвііч, Б. Лїщипська по 60 
сот. І адловський, В. ІОревич по 50 сот 
Білєвський, Кисїлевський, Салагуба по 
20 сот. Ів. Торонський ЗО сот. Др. Жура- 
ківський 5 І\. З Надвірної: о. Васяк, 
Марковськнй по 40 сот. Гордїйчук 1 К.’ 
З Делштша: Гретчак 40 сот. З Мику- 
личина: о. Галайчук 10 К. о. Гапупіев- 
ський 1 К. Ів. Лазарська, Дора 2 К. З 
Саджавкп: о. Бобикевпч 1 К. Ів. Зубаль
2 К. З Коломиї: Вербовий 1 К. Лука- 
шевськпй 1 К. Н. Н . 40 сот. 3. Сквар- 
ко 50 сот. о. Торговпч 1 К. Др. Дем- 
бпцкий 10 К. Мих. Слюзарчук 1 К. 0. 
Натковська, ЛІаковиско 2 К. В. Тома- 
шек, Великий Потік 12 К.

Всім Вп. жертводавцям щира подя­
ка за память про бідну українську мо­
лодїж.

Від Українського Педагогічного Товари­
ства у Львові.

Подяка і  просьба.
«Львів, дня 26 вересня 1912.

До Хвальної Редакції
„Свободи“ в Джерзи Сіти.

Одержавши з ,,Днїстра“ тисяч (то 
е 1000) корон зібраних для Краевого 

Шкільного Союза ,,Рідна Школа“ у 
Львові через Редакцію ,,Свободи“ спі­

шимо отсим виразити Високоповажа- 

н їм Жертводаьцям і Хвальній Редак­
ції найсердечнїйшу подяку. Сей цінний 

дар приймаємо з тим більшою радістю, 
що тепер знаходимо ся в дуже тяж­
кім фінансовім положеню. Потреби і 

вимоги наших приватних шкіл в Га­

личині зросли так, що наша бідна 
галицька суспільність, хоч зрозуміла 
иС"к\ нї»ь ,,рі іtM>) Школи1*, не в си­

лі зложити потрібної суми тимбільїле, 
що сегорічна дощева оеїнь наробила 
стільки гпкід нипіим хлїбппобям  ̂ ІЦО 
се дуже прикро відібє ся на їх жерт 
волюбивосги для ,,Рідної Школи“ .

Дякуючи про те щиро за Цінний 
дар. сподіємо ся, що сьвідома україн­
ська суспільність в Америцї буде нас 
і дальше підпирати в нашій тяжкій 
борбі о ,,Рідну Школу

З поважанєм 

КРАЄВИЙ ШКІЛЬНИЙ СОЮЗ 
у Львові

о. Омелян В ят о, С. СальО,
за голову, за секретаря.

INTERNATIONAL COLLEGE Of MIDWIFERY
AT SCRANTON, PA.

Др. І. Шлюпас, предс., 1419 N. Main Ave.

Др. II. К а з у с і ,  секр., 435 N 6 Ave.

Др. І. Кульчицкпй, кас., 1125 Pittstou Ave.

Одинока руська шк ля акуше^ії в Америцї, 
де можна виучити ся науково і врак п>-но пч 
ложнцці ва К< рс тревав 4 міснцї. О'латі ва 
науку ьпігосигт, 100 доларів По уьіичеик» ету-ій 
надані дипльрми суть ваИ{ві на цілу Америку •

Інгеро^овапі «в’Литт, дгол юи ги сн на адресу

Dr. J. KULCZYCKI
1125 Pittston Ave., Scranton, P«.
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mi d 1 у Ви нераз бачи- 

г /  ли безкоминові 

хати> будовані 

контранторами 

/І \\ для ріжнород- 

НИХ цїлий. Во- 

ни майже по­

стійно удержувані тепло й ви­

гідно в часї студени через

Де форнесп або ввичайні печі ие можуть 63-ти ужиті, або 
де звичайне тепло не є вистарчаюче — там Би відчувавте по­
требу сих варучнпх „Perfection Heaters".

Як маете дім без комина або студену невеличку комнатку, 
або великанськвй форнес, то схочете ваиевно покорИстувати 
ся ,,перфекшен гітером". Переносить ся легко З місця на місце. 
Овдобниа. Дешевий. Тревалий роками. Всюди у торговців.

STANDARD OIL COMPANY
■(Incorporated in New Jersey)

Правдивий

жаром.

BL«JcKWELC5 DURHAM TOBACCO J
4 * STOCK OWNED D-* &1»- ' 1 ; » ;
f  THE AMERICAN TOBACCO COMPANY

!(»V V  w - »  *■ -

Календарі! К а л е н д а р і !

Хто в дома доброго Калєндара не має, того рік цїлий сумно виглядає!

Купуйте і замовляйте завчасу, бо Календарі що року
не стають. ~ "

Р У С Ь К А  К Н И Г А Р Н Я  прода: Л ^ Г Л ^ ньше

Приятель жовнїра з 90 образками, 160 сторін, з гарними 
історіями. Ціна - 

Х л іб ороб , Календар для фермерів 
Пресьвята Родина - ' .
Загальний  Календар 
ДОіссіонар

В польській мові Календарі:

Nai6wietsza Rodzina - - - - ЗО с.

ЗО цнт.
- ЗО „

- ЗО „

* 75 „
- 25 ..

Kalendarz zwi^zkowy mfor- 
macvjno-encyklopedyczny - 40 c.

Wesoly towarzysz - - - - 30 c. 
Wielki Kalend. powiesciowy - 30 c. 
Kalendarz wszech£wiatowy - 30 c. 
Przyjaciel Zolnierza - - - - 30 c.

Kalendarz Marianski - - - 25 c. 
Kalendarz Serca P. Jezusa - 30 c. 
Skarb Rodzinny - - - - - 50 e. 
Kalend. Uiiiwerzalny Tom I. 65 c. 
Kalend. Uniwerzalny Tom II. 65 c.

Такі самі Календарі маємо в язиках: чеськім, волоськім, німецькім та мадярськім. 

Вибір гарних книжок:

Розбійник Кармелюк, 766
ст ор ін .............................. $2.25

Сьпівомовки, С.__Руданський ЗО ц. 

Скошений 'цьвіт, гарна істо­

рія за дівчину - -■ - - 45 ц.

Новий Збірник народ, .пісень 25 ц.
Пів копи казок - - • - -20 ц.
Український Сьпіваник — в 

6 частях. Патріотичні, Сї- 
чові, Історичні, Станові, 
Любовні, Коломийки, 141 
с т о р ін ............................... 40 ц.Як утїк Сочинський з Діброви 10 ц.‘

Забава товариська в питанях і відповідях на 50 картонах з по- 

ученєм *

Катальоги книжок даром.

850 MAIN STR., WINNIPEG; MAN.,Ruska Knyhamia, CANADA.

Ф О Н О Г Р А Ф И

на легкі сплати^
Продаємо всюди по Америцї на тиж­
неві сплати по 50 центів і $1.00 

після найтангпої ціни.

ПРАВДИВІ РУСЬКІ, ПОЛЬСЬКІ 

- - - І ЧЕСЬКІ РЕКОРДИ =.= =

Катальоґ висилаєть ся кождому 

...даром.:.

International Phonograph Co., 
196 Е. Houston St., Dept. 2. NEW YORK.

Ф АРМИ! IS S ?  ФАРМИ!
^------- ——Ф А Р М У ---------- ^

Заложилисьмо власне руську ко= 
льонію, на якій вже кілька русь= 
них фамілій поселилось. Парцелю= 
ємо землю під місто, однак як те= 
пер прийдете, маете нагоду ку= 
пити землю, Доки ми ще цїни не 

підвисшили.

Добра глйнковата чорна земля, най­

ліпша вода вже в глубокости 12 до 
15 стіп. Гарний лісок. Земля вільна 

від каменя; все вижина. Нема багон 
в нашій околици. — Рід землі, до якої 

привикли наші люди.

Ми продаємо нашу землю в і^ 15 до 

20 долярів за акер; легкі сплати.

Пишіть eap&s по інформації:

Grimmer Land Co.,
QUITMAN, CLARKE CO.. MISS.

BULL DURHAM  — ПЕР- 

BOРЯД НИ Й  ТЮТЮН. 

Улюблений ґатунок че­

рез 52 лїт.

52 лїт заслуженої сла­

ви — се найліпша реко­

мендація тютюну „BULL 

DURHAM'*. Про його я- 

кіеть сьвідчить і та об­

ставина, що попит за ним 

стоїть завеїгди на першім 

місци поміж уеїми ин т и ­

ми родами всіляких тю­

тюнів. В однім ТІЛЬКИ ми- 

нувшім рпцї ргз вшло ся 

„B U LL  D U RH A M 44 тю­

тюну 352 мілїонів мішоч- 

ків.

. ,BULL DU RH A M 41 На- 
даеть ся так добре, до фа- 

йок як і на папіроси. П ро­

даєте ся в муслінових мі- 

шочках по 5 центів за 

штуку; з одного такого 

мішочка буде найменше 

40 папіросів. За таку ма­

лу цїну дістаєте найліп­

ший, найчистїйший тю­

тюн, котрий своєю як іс­

тю перевисшае всї инші 

Гатунки. Переконайте ся 

самі і скажіть, чи знай­

дете який инший тютюн, 

котрий смакував би Вам 

більше ніж сей плавний 
„B U L L  D U R H A M 44

- Г А Р Н О  

І ПО

н м з ь к и
Ц І Н А Х .

X

“B U L L ” D U R H A M
ТЮТЮН ДО КУРЕНЯ В ЛЮЛЬЦЇ І В 

ЦИГАРЕТКАХ.

10 найлїпших цигареток коштує 25 цнт. 

10 ліпших цигареток коштує 10 цнт.

10 звичайних цигареток коштує 5 цнт. 

А ВИ МОЖЕТЕ СКРУТИТИ СОРОК 

ЦИГАРЕТОК З ОДНОГО ПОЛОТНЯ­

НОГО МІШОЧКА З НАЙЛІП­

ШОГО ТЮТЮНУ „БУЛ ДУР- 

ГЕМ”. ДІСТАТИ МОЖНА 

ВСЮДИ.

Пачка циґаретовжх 
наненшв лає ся

Фарма з курмп, що доставляє яйцї на торгп до великих міст.

Є Щ Е  Щ О С Ь  Н О В О Г О ! П о з і р !

РОДИМЦЇ! Тут подаємо понизше дещо нового про першу руську кольонїза- 
цію в West Milville, New Jersey. Се єсть справді правдива руська кольонїзація, бо 
велике число руських родин позакуповували землю. Компанія навіть поназивала 
кілька стрітів по руськи. Фамілії, котрі у нас позакуповували, зачинають ся по 
троха спроваджувати до Мілвіл, бо задумують з весною управляти свою землкх

РОДИМЦІ: Чи не добре мати о чверть години ходу від міста Мілвіл і від 
фабрик свій кавалок землі і свою хату і мешкати межи своїми,- чути ся якби в ро­
диннім краю. Не один о тім думав, що се було би добре, але чи воно так єсть, 
як ся Компанія в своїх оголошенях писала і пише.

РОДИМЦІ! Що ми писали і  пишемо, то нич більше, як лише щира правда. 
Титул власности маємо добрий. Хто купує за готівку, дістає без жадних перешкод 
і <5ез жадних довгів чистий Guarantee Deed, т. зв. по нашому ,Днтабуляція“ . Хто 
знов купує на виплату, дістає контракт. При робленю контракту купуючий вима- 
вчяе собі, в який спосіб він може сплачувати: місячно, квартально, шв-річно або 
річно. Єсли хоче виплачувати місячно, то контракт робить ся з таким застереже- 
нем: Купуючий не мусить до двох місяцїв навіть повідомляти, чому не прислав 
(не приніс) своєї рати; єсли би не міг і по двох місяцях, то мусить повідомити 
Компанію і подати причину. В той час Компанія дає пільгу і чекає далі. Хто за­
купить і вложпть задатку на 5 акрів 100 долярів, а вразї його смерти, то хотьби 
він анї одної рати не заплатив, то його спадкоємці без жадної доплати дістають 
гів нема навіть цілих 6 мпль до великого міста Bridgeton, N. J. Bridgeton єстьчистий Guarantee Deed. — Зі сторони полуднево східної наших ґрунтів нема шияхо ~ ~~ ~~т • “ __; у

містом повітовим, Cumberland County, і єсть осмим портовим містом в Злучених ■ Державах. Має фа рик рі:?нп̂ і® иР ^ ’ S h ir tw a i^  F^otorbS • 
З Glass Manufacturing- Plants; 2 oisoline Engine Works; 5 Machine Shops; Electric Light and ^ w e r  Plant
3 Iron Foundries; 2 Artificial Ice Plants; 3 Candy Factories; 2 Flour ajjlls; I l lu m in a t in g  Gas P lan t ; ^ . ^pper I .actory , / bru t A, ^ t a b le  _PackeTs 
Dye and Bleaching P lant; Hosiery Mill; Plant for Condensing Milk; Lithographing Plant; Silk Dressi Factory, Ship * a <J , o —  £  a]nt Plant 
for the manufacture of Dies and Presses of even- size' Turkish Towels and Batli Kobmg; Carnages and » a 0ons, Printing Pies..eSj ..teel astmcs, 
Baskets: Tiu Cans; Brick- Gloces -  Спис фабр‘пк міста Мілвіл подамо пізнїйше. -  Ін т ересов ан і приїжджайте, дока маєте добру нагоду осудіть самі, 
чп не добре мати кавалок зеіїлї при великих містах та так численних фабриках і п ри  щогодинній комунікації. Перед приїздом просимо нас по 

відомити на понизту адресу. Пишіть по’ руськи, бо в нашім бюрі занимаюгь урядиг - L . О Сг

THE EUROPEAN COLONIZATION CO, .
441 DREXEL BUILDING, , 5 th  and C h e s tnu t Streets, PI J~ADELPHIA, PA.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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РОДИМЦЇ! ЧИТАЙТЕ І ДруГИМ СКАЖІТЬ! *

Ті:! що знайдете там поміч . ' j )  .
і пораду у всіляких кло- 

потах і справах старокраєвих судових, маєткових і військових. — Єслв 
хто з Вас має процес в краю, або хоче стягнути гроші від свого довжни- 
ка в краю; хто має справу спадкову або хоче продати або купити ґрунт в 
старім краю —  то знайде у мене совістну, фахову і дешеву пораду і поміч. 
Крім того придаю шифкарти на всї найліпші лїнїї і ^айтанше. До краю 

від 23 до 27 долярів, з краю до 28 дол.
Також продам фарми, доми і лоти в найлутших місцях по найдешевших цї­

нах. —  Порада безплатно. На листи відповідає ся відворотно.

Н. CZARNECKI, ЗО Е. 7th Str., NEW YORK  CITY. “

Н ай новій ш а м е т о д а  л їч е н я .

608 E. 6th STREET,

РУСЬКИЙ ЛЇКАР

—  Доктор СЕМЕН ШУДЬД =
39 Е. 7th STR. (межи 2-ою а 3-ою евнею) NEW YORK, N. Y.

Л ІЧИТЬ ВСЯКІ СЛАБОСТИ ЖІНОЧІ, МУЖЕСЬКІ І ДЇТОЧІ. 

Найновійші апарати електричні. Пересьвітлюване і лїчеає

лучами Roentgena.
*

Години ординацийні: від 8-ої до 9 ої рано, від 2-ої до 3-ої по по­
лудни і від 6.30 до 8-ої вечером.

Памятайте адрес: 39 Е. 7th St.; New Yor.k, N. Y.

Д-ра RICHTERA

PAIN-EXPELLER
Д-ра RICHTERA ВСЕСИЛЬНИЙ ВНІШНИЙ CE 

РЕДНИК ПОВИНЕН БУТИ В МЕДИЧНІЙ ШАФ 

ЦІ КОЖДОЇ ФАМІЛІЇ.

Він проганяє ревматизм, подаґру, біль в бе 
,драх та в клубових суетавах і невряльґію

Усуває швидко всї болї та затвердїлости су 

ставів і мяснїв. Знаменитий на вивихненя, хро- 
мість і стовченя.

Скорий лїк на простуду, івфлюенцу, біль 

горла, затамоване віддиху або тяжке віддихан*.

Не .дайте ся ошукати. Правдивий находить 

ся в представленім тут. пуделку. По 25 цент в 
і по 50 центів флящинка в аптиках.

F. Ad. Richter & Co.
American House, 74—80 Washington Str., 

NEW YORK, N. Y.

Ш-ЕХРЕІШ
I Reg.US. Pat.Otf. І
49% ALCOHOLl 
F. AiBICHTER & Co. 1

Я*. 2l5PearlStr. J i
|\NEWYORK#

Одинокий наш лїнар в Ст. Луіс, Мо

Д = р .  Б Р Е З А Н И .

Лічить із всяких недуг мущин,

женщин І дїтий. ..,....

Офіс під ч.

1625 CASS AVE., ST. LOUIS, МО.
Bell Telephone: Tyler 166 R.

РУСИНИ. П1ТСБУРГА I

Чи Ви знаєте 

ЩО Г Р О Ш І  ТО С И Л А ?

Старайте ся пізнати та пічнїть 
складати свої ощадности в стейтовім 
Банку на розї вулиць .

Carson і Н-оТ. --

Сей банк в одним з найстарших 
і найпевнїйтих банків, що цілковито 
забезпечує Ваші ощадности. У  нас 
складають ся гроші ц е р-к о в н і, 
б р а т с ь к і ,  с и р і т с ь к і  і ин. Кож­
дий, що мав у нас гроші, отримує на 
бажане звіт стейтових контрольорів. 

Продаємо НОРАБЕЛЬНІ НАРТИ на най­
лїпші лїнїї, а ГРОШІ до нраю аисилаеліо 

по почтовім нурсї.

GERMAN SAVINGS & DEPOSIT BANK
COR. 14 th & CARSON STS,

South Side Pittsburg, Pa.
И. в. Pot, apes., А. П. Міллар, кас.,

Ол. Вучак, уряди, банк.

Години урядові: від 9—10 рано, від 3 - 4  попол. і від 

7—8 вечер. В недїлї лиш від‘9 —11 рано.

Р У С Ь Н !  Ч И Т А Ч І !
Ріжні умовиня, пануючі з Росії, силу­
ють тисячі людпй емігрувати відтак в 
Америку. Тут, серед глуілі, здалеку від 
ріднї, другів та знакомпх, серед людий 
з якими не мож розмовити ся, не одно­
му приходить ся вельми тяжко, а осо­
бливо ще тодї, коли чоловік хорий і не 
в силі обяснити своєї хороби рідною 
мовою. Тому то ми предкладаемо Руси­
нам, щоб лічили ся за дешеві гроші і 
ручимо їм цілковите вилічене. Повідо- 
міть нас, від як давна хоруете, опишіть 
подрібно усї признаки вашої недуги, а 
вели в вона до вилїченя без особистих 
оглядин, ми відворотно вишлемо вам лїк 
і ви певни будете нам вдячні. Ми вилї 
чили уже многих, звертаючих ся до нас 
за п мочпю, вилічимо і вас.

Цілковито лічило онанїзл.
Повіте вилічене від мужеської без­

сильно сти.
Спеціально ЛІЧИТЬ ся мужеські Ііе- 

дvги по пайприступнїйіпих цїнах.

От наші цїни лїнів:
Злищепє волося ва тїлї ........... ............  $1.50
Иилїчеве пятсн на лици ..............................  2 00
На поріст волсся .................................. 1.50
На eopijcr вvсів „Усатин“ .....................  1.00
Проти при<ців иа лици ............................ 2.00
Проти инчепл ........................................  1.00

„ чес^тки........................................  2 00
и ревмагввму ..........................................  2.00
„ лвхора^ки ..... .................... 1.50
„ жолтдкового катару...................  1.50

простуди ...................................  150
„ болю голови ........................ . 100
„ лоианя в костях ........................  1.50
„ хрипни ........................................  1.00
,, катару в н с ї ............................... 1.00
Всї лікарг'тв* висилав ся разом з до­

кладним поученем як уживати.

R U S S IA N  D R U G  C O .
OFFICE: 56 RIVINGTON STREET.
АиТИКА: 35 RIVINGTON STREET.

NEW YORK, N. Y.

W) Гатунок, що вдоволює найвибагливій 
if ■ ших курцїв. — Зроблений з .найлучшо 
™ го сорта турецьких тютюнів, яким оду- 
шевляють СЯ ВСЇ

курцї. /
Чудові сатинові ґ------ /  л

НЕСПОДІВАНКИ. Г /
Одна з ряду коро- / &
лев, Індіянів І пра- ^ f-  
порів в кождім пу-

делку ■ І [ і [ і ........ j .

Одинокий русьний адвонат на цїлу Америку. 
Доктор орав

Ю Л Ї Я Н  Ч У П К А ,
полагоджу в всї справи американські. Понеже 
др. Ю. Чупка був адвокатом в Галичині, для­
того полагодить Вам найліпше всї справи 
процесові, спадкові і війскові в Галичині, 
спорядить повномочія, контракти'і всі прав- 
ні дскуменіи і перепровадить інтабуляції. — 

Адрес: •
Dr. Julian Czupka.

P. О. 372. 3 N. Main Str., WILKES BARRE, PA 
LUZERNE CO.

f  Cigarette»

10 за 5 центів. 
У всїх торговців.

Купіть одно пудел­
ко і переконайтесь.

Сатинові пташки і цьвіти 
дають гарні обравки.

P. LORILLARD СО .

І Ц ЇН И  І  П РАВИЛА ОГОЛОШ ЕНЬ В  „СВОВОД Ґ

5 1) ОГОЛ ОШ ЕНЯ БИЗН ЕСОВІ, які йдуть довший час (від 3 міся- 
j цїв до року) платять ся після спеціальної тарифи, яку інтервсовані ді- 
I стануть на жадане листовно.
J l -о, 2-о або 3-й разові. ОГОЛОШ ЕНЯ БИЗНЕС1В по 3 цнт. в ід  
І слова за кождий раз.
і Д РІБН І ОГОЛОШ ЕНЯ, як : мітинги брацтв і  товариств належа- 
і чих до P. Н. Союза поміщав ся безплатно один раз в рубриці trPyx в
J Відділах P. Н. Союза \
І ОГОЛ ОШ ЕНЯ ТЕАТРАЛЬНИХ ПРЕДСТАВЛЕНЬ І  БА Л ІВ  по 
\ 2 центи від слова для брацтв і  товариств належачих до P. Н. Союза, 
І а  для товариств неналежачих до P. Н. Союза по 4 центів від слова.

ПОНІУКУВАНЄ ОСІБ І  РОБОТИ по 2 цинги від слова ва най- 
І менче 10 слів.

КОНКУРСИ П А РО ХІЙ  і  иньші по З центи від слова. 
ПРОПОЗИЦ ІЇ Ж Е Н И ІЬ Б И  по 10 центів від сл^ва за найменше 

і 10 слів. • •
Одноразове оголошене адреси 25 центів.
2) Належитість яа всяке оголошене мусить бути прислана згори та 

І в  цїлости. В  противнім ра?~ оголошене безуслівно не поміщає ся. Н а- 
І лежитгеть аа дрібні оголошеня можна присилати також почтовими 
і марками
І. 3) Кожде оголошене мусить бути в редакції на тиждень перед да- 
| гою виходу того числа часописи, в якім воно має бути поміщене. Ого- 
I лошень телефоном не приймає ся.
І 4) За вміст оголошень або за відвічальність оголошуючих ся в ча- 
! сописи фірм редакція не приймає ніякої відвічальиости.

5) Кого-б скривджено, або в ким в.іь обходжено-б ся в тій фірм і.
І яка оголошує ся в нашій часописи, нехай про се сейчас повідомить ре- 
і Дакцію, а коли подасть достаточні докази омуства, викине ся оголо-
і шене несовісної фірми; кромі сего редакція доложить всїх старань, щоб 
і ошуста потягнути до відвічальности.

6) Редакція має право відкинути або перервати яке небудь оголо- 
I шене, не подаючи причин.
і 1) Редакція має право жадати від фірм або незнаних осіб, щоб 
І прислали докази, що ведуть свій бизнес чесно * дійсно вможуть додер- 
, жати того, що обіцюють в оголошеню.
і в) В  оголошеню мусить бути тільки правда. Редакція мав право
І відкинути всяке підозріле оголошене.

9) Оголошеня Мусять бути писані пером, виразно t на одній сто­
роні печеру.

10) За  дрібні оголошеня ук-дакція не висилав ніяких поквітоаань.

CORK ті

Найвисше забезпечене $100,000.00

РУСЬКИЙ П0ГРЕБНИЕ

випозичав иери- 
чі на ввеїля, хре­
стини і всякі дру­

гі забави.
115 Ave. А., 

NEW YORK, N. Y.

$100.000 00Найвисше за
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Ж ІНКИ' Ч1ТЬ ^  ^уп іер іі в нашій шво 
■ лї або у себе в дома Наука в

російській аби польській мові. Станьте ся 
яезавпсимпми. Наука тревае 3 місяці; по її 
екінченю видаємо дипльои. Адресувати: 

Dr. С. DEUTSCH, School of Midwifery,
229 Е. 14th Street, New York, N Y

$ 4 0  Ф О Н О Г Р А Ф  з  12  р у с ь к и м и  

р е к о р д а м и  л и ш  з а

Той гарний ҐРАМ ОФО Н, у кпи ир-дає ся всюдп по 840, 
ми продамо Вам такий самий з 12  нангариїи ивми руськими ^
піснями лин за $19. Та виняткова наша оферта буде тре- /%%?
вати лиш короткий час. прот » зг>лошзйте <•» сейчас. При- н/,» 
шліть нам нннї 41 задатку, а мп вишлемо Вам зараз той 
прекрасний Гргмофон з 12 руськими піснями експресом, / у 44̂  
а коли отримаєте машину з рекордами і будете з неї вдо- I I  ^  
волев». заплатите нам решту. Нраз з машиною пішлемо Вам Lzr— 
писемау гаранцію на п*ть літ, а так- ж  запевняємо, що на і ( •—  
коли яе булибисьте з Грамофону цілковито вдоволені мо [( -
жете нам його на наш кошт зв« рнути, а ми Вам від< шлемо 
Ваші гроші. Наш склад є одинокого найбільш ю фірмою до 
посилки ґрам фонів і рек рд в через почту * продаємо їх до 
кождої місцечостп в Америці. Ручимо за докладну і точну 
експедицію Ваших замовлень " р®5

Ьсїх в блавькоТ околнці. які лате могла ба самі до нас вголосвтиеь, 
закрашаємо до наш< го складу, аб« мо̂ лв оерегьв д-птн са о правднвости J
нашої машин і почути, як грають ті грам ф нв. які даємо Do ?19- 

Наш склад (штор' є отворенвй вечером а також в недїлї.

ATLANTIS TALKING MACHINE CO., ^
'46% East 7th Street cor. 2nd Ave., NEW YORK

Єсли маєте слабай зір, терпите ва 
аааалгав очні: і біль голови. ?.бо 
всьте вагрожеаі слї ютою, тдаа ге ся 

по аораду до
О К У Л І С Т А

L. FRIEDNER-A 0. R. D. 0.
29 Newark Ave., побіч Cooper PL

Віїповідно до аору окуляри в*д fl.Ou вісте. 
Спеціальність: Окуляри для шкільних дігвй. 

Наорав яє гакла. Гарантія запевнена.
Отворено від год. 8 рано до 8 вечер.

Я ЛЇЧУ ЛЮДИЙ АБИ БУЛИ ВИ­

ЛУЧЕНІ. 

Моя довголїтна практика і знане 
на Ваші услуги. Всі тайні недуги: 
утрата животности, закаженє кро­
ви, розширене, стиснене, утрата 
крови/ висушене, пропуклина, ге- 
мороїди, слабости нирок і міхура. 
Лічу тревало, па уміркованій цїнї.

Порада даром. Прийдіть і оглянь­
те анатомічний музей та зобачте 
чоловіка в здоровлю і хоробі. 
Вступ вільний. Затямте, що я лі­
чу людий аби були вилічені в да­
леко коротшім часї як хтонебудь 

инший.

Dr. W A R D ,
417 6th Ave., NEW YORK, N. Y.

(Близько 25 с ї улицї).

Години: від 9. до 8., в недїлї від 10 до 2.

Д і т и  м у с я т ь  

м а т и  д о б р е  

с ь т і т л о  

п р и  н а у ц і

Лихе сьвітло напружує очп, а наслідки сего можуть лишитись на ціле житє. 
Нафтова лямпа є найліпша. Сьвітло, яке дає лямпа Rayo, є лагідне і миле. Мо­

жете прп нїм читати і працювати годинами без ушкодженя Ваших очий. 
Kayo лямпа є вироблена гігієнічно. Вона є найліпшою лямпою, а кромі 

сег-о дешевою і економічною.

лямпа є зроблена з правдивого мосяжу— нікльована. Запалюєсь без 

зниманя скла і умбри. Легка до чшценя і зміни кноіа. Вироблена 
у всіляких формах і для всякого ужитку.

У в с і х  п р о д а в ц і в .

S T A N D A R D  O I L  C O M P A N Y .
(INCORPORATED DsT NEW JERSEY)

NEWARK, N. J. BALTIMORE, MD.

Шість 
кваот

8

л ї н е -

Лиш 8 центів! Хто пришле 8 
лентів почтовими марками в листї, 
той отримав хорошу нововидану кни- 

жочку: ..Збірник ІІоезий“ , власного 
накладу. Замовляйте на адресу: John 

Iwanec, 538 Е. 14th St., New York, 

N. Y.

Надзвичайна спосібність![ANOb ANOU 7 T  у Куаіть у нас ва $6.00
I I  найліпшого тютюну до

т т  папіросів і виберіть собі
превент в слідуючих предметів: 1 . Найновійшвй 
імп ртованип фонограф 8 великою нїкльованою 
трубою і рекордами, який грає гарно й витравно 
усяку мувику і піснї. Кождий може мати в своїм 
мешканю кснцерт. 2. Красна гармонія в славної 
ьїмецкої фабрики 8 нотами і вказівками. 3. Гар­
ний столовий, нікдьований ГОДНПНВК 8 мувикою, 
що грає ва кождвм разом 10 мінут. 4. Ерубо воло 
ченпй дамський або мужеський виґарок. 5. Сто­
ловий сервіс в краснім пуделку: 6 вожів, 6 ви­
лок 6 великих і малих ложок, 1 ніж до масла 
і 1 ложочка до цукру. — За наш превент кчемо, 
аби Ви поручали нашу фірму Вашим внакомим. 
Пришліть нам на вадагск 50 центів марками, а ми 
ваш -емо Вам 40 пуделок тютюну 4-ох родів аа $6 00
І вибраний Вами презент. Решту Sj 5" за"латите но 
відібраню товару. Кому сей товар ве подобає ся. 
може його не прнняти. — 3 Кава-п і ппшиї країв 
просрть ся присилати 6.00 долярів відразу.
English Asiatic Tobacco Co.. Dept Л..

115 E. 7th St.. New York Citv.

:anou

i'̂ HISKEV

Щоби поанакомнтп всіх а нашими »наменитими лї- 
кррамн. ввп.емо оплатно наш ,,ZANOL“ на ШІСТЬ 
КВАРТ ЛІКЕРУ ЗА $1.00 після Вашого вибору. Що 
уживаєте — Rye, Bourbon, Corn or Sour Mash Whi­
skies, Gin, Rum, Peach, Apple, Apricot or Cognac 
Brandies. Cordials і т. п. гор’вкн ?

З а щадіть собі сей великий варобок продавців.
Ми ск.жемо Вам в який сїосіб. Ми маємо в тім 

напрямі досьвідченв і порадимо, як можете вробити ті 
лікери з , ,Z A N O L “  екстракту самі Д'ма. В двох мі- 
вутах все готове Лікери вроблені в , ,Z A X O L “  суть 
смачні і чисті. Нагороджене волотвм медалем на Ко- 
люмбійській виставі ► вдоволило тисячі купуючих. За- 
гарантоваяе чере» державні вакози для споживчвх 
артикулів під ч. 22115-А.

СпрсбуРюе зробашп о9ву Кбаршу б іф  даром.
Єсли-ж опісля вона окажесь несмачною, вверніть 

решту на наш кошт, а ми Вам ввернемо гроші. Виси­
лайте «амсвленз сейчас, а ми пішлемо Вам екстракт на

шість повних кварт віски за $1.00.
Пересилку оплачуємо самі. Вибір екстрактів до­

вільний. Лвінайцять повних кварт ва $1-50. двапнять 
чотири кварт $2.80. Даром вишлемо ке ж дому, п о при­
шле свою адресу, кннжочку „Тайнм ігторії виробу 
лікерів дома“.

UNIVERSAL IMPORT CO.,
5270 UNIVERSAL BLDG, CINCINNATI, O.

Слухайте панове! He дайте себе визискувати! Чи знаєте про те, іцо шнфкарти 
подешевіли? Хто lie до краю, сей нехай не платить більше як 25 дол. ва шифкартт! 
Тілько належить ся! Тілько ми беремо! Експресові пароходи! Пишіть тілько до нас! 
Довідввте ся правду!!!_______________________________________________Телефон: Orchard 7430.

Еґзамінована і з довголїтною прак­

тикою АКУШЕРКА зі Львоваі

ю .  ш у м л я н с ь к а

44 East 7th Street, New York, N. Y

(between 2nd & 3rd Ave).

Поручае ся П. T. Землячкам.

Осібні ка*.ти! Домовив аарч! Даємо шчдїг! Відставляємо пакувкм! Ьврабляємо віль­
ний переїзд через грапЕпю! Шукасмо ва костумерам» абг їх вдоволяти а не визиску­
вати! Переконайте гя! Шл*ть вавлатку 2.00 гол. або пишіть по івфогмааіт.

AMERIKA EUROPE CO., 2 Carlisle Str., New York City. Число телефону
---------------  1 3459 Rector.

ELGIN a бо WALTHAM

(Іроч зі смутком
Ha виплату по 10 цнт. денно

на виплату ми $1.75 місячно 
Єсли можете платити $1.75 мі­
сячно. ми чішлемо Вам иа кредит 
гаї ну Н-K золотом вол о ч. (gold 
filled;г длнкт. гарантовану ва 20 
лїт, ваосмотрену в вн&мевитий, 
знанні! Я добр 'ТИ механізм (осере- 
д .к і  Elgin або Waltham. Ціна 
враа в ланцушком і дармсвісом 

лише $30.00 
k Пишіть по цінник, валуя а- і 
Ш ючи 2 ц. марку. А
Ж  American Watch Co. Ж 
Ж  343 Е. 9 St., / ;  

j! МІЖ. New York. Я

Адвокат і оборонець перепровадив ся під ч. 106 East 7 ул., New } ork 
і U LI II City, напроти костела, де також удїляє поради
J 0 S 6 p n  H e l l e r  правної від год 5—8 вечерами. Для робітників

в випадках смерти і каліцтва удїляє поради цїл- 
" ------  ком дармо. ______

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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Просьвітна Комісія:

Др. Б. Сїменович, 1956 Armitage Are., 

Chicago, Ш. — предсїдатель.

А; Горбаль, 135 Main Str., Derby, 
Conn. — касієр.

E. Струтинська, 714 Bickerdike Str 
Chicago, 111. — секр. 

о. В. Балог, Whiting, Ind.

Д. Андрейко, Watervliet, .N. Y.
Др. I. Копистянський, Shamokin, Pa. 

Ю. Павчак, Brooklyn, N. Y.

ПОСМЕРТНІ ВІСТИ. ~ 

■ f-
Мансим Голобувсьний, член від. 13. 

Вступив до P. Н. С. 81. грудня 1905 р. 
Походив з села Завадка, пов. Лїско, Га­
личина. Помер в жовтню с. р.

Іван Левко, член від. 53. Вступив до 
P. Н . С. 7. червня 1903 р. Походив з 
села Кростенько, пов. Кросно, Галичи­
на. Помер в вересни с. р.

Василь Байда, член від. 168. Всту­
пив до P. Н. С. 25. липня 1911 р. По­
ходив з села Староміщина, пов. Скалат, 
Галичина. Помер 16. жовтня с. р.

Іван Головчук, член від. 175. Всту^ 
пив до P. Н. С. 23. серпня 1912 р. По­
ходив з села Романівка, пов. Тсрєбов- 
ля, Галичина. Помер ЗО. вересня с. р.

Семен Шеремета, член від. 245. 
Вступив до P. Н. С. 19. цьвітня 1910 р. 
Походив з села Стрілка, пов. Бібрка, 
Галичина. Помер 20. жовтня с. р.

Агата Клим, членкиня від. 135. Всту­
пила до Р.-Н. С. 21. липня 1908 р. По^ 
ходила з села Вільхова, пов. Лїско, Га­
личина. Померла ЗО. вересня с. р.

В. ї. П.

РУХ В ВІДДІЛАХ P. Н, СОЮЗА?

ТЕЙЛОР, ПА. Бр. сьв. Кирила і Ме- 
тодія, від. 260, подає до відомости своїм 
членам, що дня 17. с. м. о год. 2-гій по- 
полуднн, відбуде ся мітінґ, на котрім 
кождий член повинен явити ся і вислу­
хати добре всїх нарад. Довгуючі члени 
мають вирівнати всї свої залеглости. 
Напоминає ся всїх членів, щоб прихо­
дили на братські мітінґи на означений 
час, а не о цілу годину пізнїйше. —  І. 
Грабець, секр.

ГОЛІЙОК, МАСС. Бр. сьв. Ів. Хре­
стителя, від. 52, повідомляє всїх своїх 
членів, що дня 17. падолиста с. р. відбу­
де ся річний мітінґ, на котрім буде зда­
вати ся справозданє касове і вибір но­
вого уряду. Котрий член не явить ся, за­
платить 50 цнт. кари, а уряднпк $1.00. 
Мітінґ відбуде ся в домі Івана Бабяка, 
24 Олівер стр., о год. 1-шій по полудни. 
На тім мітінґу буде припимати ся чле­
нів без вступного до Братства, а до Р. 
Н. Союза після статута. —  І. Бабяк, 
sac.• С . Вавришин, секр.

АЛЕНТАВН, ПА. Бр. сьв. Арх. Ми­
хаїла, від. 147, повідомляє всїх своїх 
місцевих і позамісцевих членів, що річ­
ний мітінґ, відбуде ся дня 17. листопада 
с. р. о. год. 2-ій пополуднії в гали цер­
ковній. На сей мітінґ має явитись кож­
дий член, бо б важні справи до полаго­
дженя, як також вибір нового уряду. 
Довгуючі члени мають вирівнати свої 
довги, бо в прбтпвнім разї зістануть ви­
ключені з братства і з P. Н. Союза. Ко­
трий член на мітінґу не явить ся, запла­
тить кару 50 цнт., а уряднпк $1.00. —  
Г: Гранична, предс.; М. Волянпк, кас,; 
О. Тцач, секр.

ВАЙТІНҐ. ІНД. Бр. Покрова Пр. 
Богородиці', від. 184, повідомляв всїх 
своїх членів, що дня 24. падошета (но­
вембра) с, р. відбудемся місячний мі- 
тіпґ, на котрім, кождий член муспть я- 
витп ся і свій довг вирівнати. Котрий 
член не виплатить свого довгу, не ді­
стане в разі недуги ніякої підмога через 
.шість місяців. Нехай же кождии брат 
затямить собі добре сю осторогу, щооп 
потім на мітінґу не викручував ся і не 
казав що не знав, в який день наш мі- 
тіЬґ відбув ся. —  10. Тот, предс.; Мих. 

Волчко, секр.

БАЙОН. II. ДЖ. Бр. ст.в. Арх. Ми-
іуд* 213. нрдаб до відомости, що

річний мітінґ відбуде ся дня 19 с . м. 
у гали мітінґовій під ч. 197 Аве. Е. На 
сїм мітінґу буде вибирати ся повий у- 
ряд і полагоджувати ся ингпі важні спра­
ви. Кождий довгуючпй член має випла­
тити всї свої належптости, бо в против- 

•> нім разї зістане суспендований. Неявив- 
ший ся член заплатить 50 цнт. кари, а 
урядник $1.00. —  М. Шаламей, пред.; 
ї .  Язьвінський, кас.; Д. Підгайний, з. 
секр.

НЮ ЙОРК, Н. Й. Тов. „Богородча- 
ни”, від. 233, повідомляє всїх своїх чле­
нів, що місячний мітінґ відбуде ся дня 
16-го с. м. о 8-ій год. вечір в „Проґрес 
Касіно”, 28-30 Аве. А. Кождий довгу- 
ючий член має вирівнати всї свої залег- 
лости. На тім мітінґу буде принимати ся 
нових членів без вступного до Товари­
ства а до P. Н. Союза після статута. —  
Д. Квасняк, предс.; І. Марганець, секр.

СТ. ЛУІС, МО. Бр. сьв. Арх. Ми­
хаїла, від. 14, повідомляє всїх місце­
вих і околичних Русинів та других Сла­
вян, що дня 17. падолиста (новембра) 
с. p., о год. 1-шій пополудни, відбуде 
ся в церковній галї, ДолмаН і Гікори 
стр., Ст. Луіс, Мо. звичайний братський 
мітінґ, на котрім приймати ся буде но­
вих членів до Братства за дармо, а до 
P. Н. Союза після статута. Хто ще не 
належить до жадної орґанїзації, нехай 
з сеї нагоди скористає.’—  Ст. Курила, 
предс.; М. Ридзик, кас.; Ст. Макара, 
секр.

МІКІСРАКС, ПА. Бр. сьв. Димитрія, 
від. 91, повідомляє всїх своїх місцевих 
і позамісцевих членів, що після ухвали 
з дня 20. ясовтня с. р. кождий член му­
сить безусловно явити ся на мітінґ, який 
відбуде ся в парохіяльній гали, зараз 
по Службі Божій, дня 17. падолиста с. 
р. Неявивший ся член заплатить 1 дол. 
кари. —  І. Шпур, секр.

ІСТ ЮНҐСТАВН, О. Тов; ,,Сокіл“ 

під покровом сьв. Арх. Михаїла, від. 
218, повідомляє всїх своїх членів, що 

піврічний мітінґ відбуде' ся дня 24. 

листопада с. р. то є в неділю, точно

0 годині 2-ій по полудни. ІІо8аяк 
суть дуже важні справи до полаго­

дженя, то взиває ся всїх членів, що­
би на сей мітінґ безуслівно явили ся. 

Так само просить ся довгуючих чле* 

нів, аби свої довги вирівнали, бо в 

противнім разї -будуть виключені з 

Братства і з P. Н. Союза. Повідомляє­

мо Федора Косопуда, бувшого секре­

таря сего віддїлу, щоби зголосив ся
1 заплатив ті кошти, котрі члени зло 

жили на його руки, бо инакше г 

ступимо з ним після судових пр в. 
Так само повідомляєм Николая Гара-

.сима, бувшого касієра, щоби явив 
ся на сей мітінґ і - зложив усЬ гроші, 

котрі у него позістали, на руки но­

вого касієра Ігнатія Бурого. На тім 

мітінґу має здати контрольна комісія 

своє справозданє. Будемо принимати 
членів до Братства за пів вступного, 

а до P. Н. С. після статута. Неявив- 
швй ся член заплатить кари 50 цнт. 

а урядник 1 дол. — М. Боґдан, предс.

ДІКСОНВІЛ, ПА. Бр. сьв. Ів. Хре­
стителя, від. 182, повідомляє всїх 
своїх місцевих і позамісцевих членів 

про слідуючі ухвали Братства: 1) Мі­
тінґи братські мають відбувати ся 

кождої другої недїлї в місяцю. 2) Кож­
дий мігінґ має розпочинати ся о 
годинї 2-ій з полудня. 3). Кож­

дий член з Діксонвіл і Ідамар, єсли 
на мітінґ не прийде, заплатить 25 ц. 

кари. 4) Котрий член прийде на мі­

тінґ по молитві, заплатить 10 ц. ка­
ри. — А. Кострик, предс.; Ф. Арти- 

мович, кас.; М. Дуб, секр.

ДРАВОСБУРҐ, ЦА. Бр. сьв. Арх. 

Михаїла, від. 297, запрошує Вп. Ро-

сьвято Братство сьв. Арх. Михаїла 

вапрошув всї дооколичні Братства і 

товариства до ласкавої участи. По по- 
сьвяченю відбуде ся у Дравосбурґ, 

Па. гарна забава, за котру ручить 
Комітет. — Т. Семенюк, секр.

ОПОВІСТКА.
Сим подаєсь до вагальної відомости, 

що на дни 13. вересня с. р. оснувалось 
в Ню Йорку нове товариство під наз­
вою „Українське Товариство Вільних 
Козаків мюта Львова” . На перших збо­
рах сего Товариства вибрано слідуючий- 

уряд: Гр. Максимцїв, предс.; Дмитро 

Баляс, кас.; Яким Оленцїв, секр. Адре­

са предс. і секр. 411 Іс ї l l -та ул. Ню 

Йорк, Н . Й . —  Яким Оленцїв, секр.

Представленя, концерти, бал? 
і т. п. забави.

НЮ ЙОРК, Н. Й. Заходом укр. 

Тов. ,,Поміч в Чужинї“ , від. 215 P. Н. 

Союза, відбуде ся в суботу, дня 16. 
падолиста (Nov.) с. р. в Liberty Hall, 

255—263 Houston Str., New York, 

N. Y. Шестий Великий Баль. Поча­
ток о  годинї 8 ій вечер. Вступ 25 цнт. 

Запрошує ся всі місцеві Братства і 
Товариства. За добру забаву ручить
— Комітет.

СІМПСОЦ, ЦА. Заходом Аматор­
ського Кружка в Simpson, Ра. відо- 

грає ся в неділю, дня 24 го новембра 

с. р. о год. 7-ій вечером в St. Bose’s 
Hall, Church Str., Carbondale, Pa. 

драма з сельського житя: /.Украдене 
щастє“ . Дохід на церков в Simpson, 

Ра. Вступ 35 і 25 цнт. -

. ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, ІІА. ІІозір, Ро­

димцї! так в Філядельфії як і околицї,

бо Пилипівка за плечима, тож не за­

будьмо пінти на послїдний сих мяс- 

ниць Руський Вечерок ,  який у- 

строює Бр. сьв. Володимира з Найс- 

тавн, в суботу 16. листопада 1912 р. 
в Mercantile Hall, 849 N. Franklin 

Str., Philadelphia, Pa. ІІерворядна 

руська музика, добірний буфет та 

гречна (бслуга, певно задоволять го­

стий. Вступ для мущин 20 цнт., для 

женщин 15 цнт. До ґардероби не бу­
де змушуватись. Початок точно о год. 

7-ій веч.

ЖЕРТВИ НА „РІДНУ ШКОЛУ” 
В АМЕРИЦЇ.

На хрестинах у п. М. Микитишина 

в Джерзи Сіти, Н. Дж. дня 27. жовтня

с. р. зібрав п. Стефан Милянович $4.10 

Оголошено в ч. 43. „Свободи” 27.00

; Разом $31.10

ЖЕРТВИ НА ФОНД „РІДНА ШКОЛА” 

В- ГАЛИЧИНЇ.

На іменинах' у п. Луки Сидоряка в 

Клосимбери, Конн. зложили на руки и, 

Олекси Ярдана з Гартфорд, Конн. слі­

дуючі пп. жертводавці: по 1 дол.: Л. Си- 

доряк і М. Мельничук; по 25 цнт.: І. 

Родзїнка (Поляк), Н. Дзюбакевич, Д. 

Шуль, Н. Ярошевський, І. Нестерук,
О. Ярдан і В. Салецький; Ксенька Дзя- 

дик 20-цнт.; по 10 цнт.: А. Рудакевич.. 

Г . Яворнїцький, М . Дзюбакевич, А. Я-. 

рошевська і А. Савицька; В. Дзюбаке­

вич 5 цнт. —  Разом $4.50 

Стеф. Горак з Детроіт, Міч. 4.00

На хрестинах у п. Павла ґульґуна 

дня 27. жовтня с. р. зібрав Василь Саїв 

член Р. ЬІ. С. від. 203 в Бруклинї, Н. 

ЇЇ. $3.05. Жертвували слідуючі: по 50 

цнт.: П. Ґульґун, А. Ґульґун і М. Ле-

ПОЗІР! УКРАЇНЦІ! ПОЗІР!

Заходом українського товариства „Запо 
рожська Січ” в Бруклинї, Н. Й. відо- 

грає ся по раз перший 

в суботу, дня 16. падолиста 1912 

В CEACILLIA HALL, 101—103 Grand St 

BROOKLYN, N* Y.

„КАПРАЛЬ ТИМК0”
або

ЩО НАС ГУБИТЬ?

народна мельодрама в V. актах 

Особи:
Та нас Нагірний —  п. А. Ящппшн. 
Гафія, його жінка —  п-на М. Зварич 
Оля, їх дочка —  п-на К. Печена. 
Тимко, каираль —  п. Ю. Павчак. 
Василь, вояк —  п. І. Цюпа.
ІІрокіп Горішнпй, війт —  п. М. Сподар 
Михайло Штудерний, присяжний — 

п. П. Макогонюк,
Скорицькпй, писар —  п. В. Дикий 
Гершко, арендар —  п. О. Балко. 
Микита Джус, селянин —  п. Т. Бодак. 
Панько Кобрів, селянин — п. П. Вілаш. 
Дівчина —  п-на А. Мончак.
I. Парубок — п. Д. Зварич.
II. Нарубок —  п. Д. Цюпа.

Дівчата, парубки, селяни.

Річ діє ся в Бережанщпнї.

Режісер п. Ю. Павчан.
Музика п. П. Гуменюка. 

Початок точно о год. 7.30 (пів до ось- 
мої) вечером.

.ЦЇНИ МІСЦЬ: І-рядні 75 цт., ІІ-рядві 

50 цт., ІІІ-рядні 35 цт. Місця стоячі і 

. балькон 25 цт.

ПО ПРЕДСТАВЛЕНЮ БАЛЬ І ПОЧТА 
ЛЮБ0ВИ.

До численної учасїи на се представ­

лене запрашає Вив. Родимців

Комітет.

Впв. Родимцї! Вступайте ‘громадно 
в ч'лени Тов. „Запорожської Сїчи” ! То­
вариство за 50 цт. місячної вкладки пла­
тить в разі слабости або покалїченя 5.00 
дол. тижневої запомоги а в разї смерти 
члена 200 дол. а жени члена 100 доля­
рів посмертного. *

Се одиноке Українське Товариство 
в Бруклинї, котре завело в себе прегар­
ну бібліотеку, яка виносить вартости 100 
дол. та отримує ріжні старокраєві ча­
сописи.

Ану, козаченьки! Вступайте поки піч 
не запізно а крім піддержки матеріяльпої
—  в разі недуги —  будемо спільно ве- 
\ ерами сходити ся та просьвіщати ся і 

•'пізнавати „Хто ми є? ЧиЬми сини? Я- 
ких батьків? Ким і за що закуті?”

В день представленя буде ся прини­
мати нових членів до Тов. без вступно­
го. Гаразд! Комітет.

Д р і б н і  о г о л о ш е н я .

Пошукую свого краяна . В а с и ­
ля Л у ц я к а. Походить з Бу­

ковини, з села Кучурова малого. 

Хто знає про місце його пробуваня, 

або він сам, най зголосить ся ласка­
во на адресу: John A. Zylenchuk,
U. S. Marine Barracks, Navy Yard, 

Norfolk, Va. __________________

Глядаю Леона  Б е р н а ц ь к о г о ,  

який перебував до недавного часу в 
ПІамокін, Па., а тепер десь виїхав. Но : 
маючи його адреси, отсею дорогою по­

шукує його жена Дорка ІІейко по 
мужу Бернацька. Хто би о нім знав, 
або він сам, нехай зголосить ся на 
адресу: Дорка ІІейко, 651 State Str., і 

Perth Amboy, N. J. j

Р У С Ь К Е  Б Ю Р О  П Р А Ц Ї
достарчає роботи звичайним робтш- j 
кам в місци і в околицї. Також люди 
фамілїйні і самотаі дівчата дістануть 

роботу в фабриці, близько Ню Иорку. 
Вільна їзда. Голо-ити ся: Ilykszyoski, 

435 Е. 9th St., New York, N.

1) НАРОДНА РУСЬКА КНИГАРНЯ.
2) НАРОДНЕ БЮРО ПРАЦЇ для дівчат.
3) КАНЦЕЛЯРІЯ адвокатсько-нотарі- 
яльна для справ заграничних, судових

і військових.

М. LYS IA K ,44

димцїв на торжественне посьвяченє 
братського прапора, котре відбуде ся 

дня 24. падолиста (Nov.) с. р. в гр.- 
кат. церкві сьв. Івана Хрестителя в 
Міккісиорт, Иа., па 5 улици, о годи­
ні 12-тій по Службі Божій. Па се

мик; по 25 цнт.: Гр. Литвин, В. Вишин- 

ськпй, А. Буроха, С. Щпбак, В. Саїв і 

М. Весна; К. Когут 5 цт. —  Разом $3.05. 

Оголошено в ч. 44. „Свободи” 147.46

іагальтіа квота $159.01
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